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1. Náhodná veličina, 
pravděpodobnost

Základy pravděpodobnosti ve 
a matematické statistiky



• Variabilita


• Náhoda


• Model


• Pravděpodobnost

1. Náhodná veličina, 
pravděpodobnost



Příklad 1: Balící automat na kávu



 24.52586  24.17119  24.54486  24.44240  23.93455
 24.20389  24.19974  24.34851  23.94024  24.21022
 24.87474  25.06155  25.48924  25.32572  23.71721
 24.61622  25.06676  24.90055  24.36213  24.98580
 24.80591  24.20853  24.72623  24.64437  24.70405
 23.97645  25.29837  24.46910  24.99453  25.42994
 24.66147  24.75773  25.03970  24.44901  25.13285
 24.40205  24.78721  23.83656  24.17186  23.65390
 24.48244  24.68550  24.22988  23.83956  24.09777
 24.52098  24.89240  24.25332  24.14259  25.12906
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Příklad 1: Balící automat na kávu
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Příklad 3: Balící automat na kávu
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Příklad 3: Balící automat na kávu



maximum

horní kvartil

medián

dolní kvartil

minimum-

-

-

-

-

Příklad 3: Balící automat na kávu



0.26  5.00  8.65    7.20  1.62   2.91    0.17  6.05  2.70  3.95
1.12  3.18  3.27   7.45  3.08    0.81    3.65  0.40  0.32  0.23 
0.57  6.24  4.65   6.49  2.80   5.62   11.78  4.17  0.48  1.15
0.93  1.32  3.43    0.28  5.95    0.63   1.91  3.94  2.57  4.81
1.81  5.04  2.05  12.64  1.73  10.54   5.75  5.41  5.21  2.39

Příklad 2: Doby mezi průjezdy automobilů mýtnou branou



0.26  5.00  8.65    7.20  1.62   2.91    0.17  6.05  2.70  3.95
1.12  3.18  3.27   7.45  3.08    0.81    3.65  0.40  0.32  0.23 
0.57  6.24  4.65   6.49  2.80   5.62   11.78  4.17  0.48  1.15
0.93  1.32  3.43    0.28  5.95    0.63   1.91  3.94  2.57  4.81
1.81  5.04  2.05  12.64  1.73  10.54   5.75  5.41  5.21  2.39
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Y         = 3.69

s2n-1(Y)= 9.0957

_

   0 | 223334566891136789

    2 | 146789123479

    4 | 0278002468

    6 | 012525

    8 | 7

  10 | 58

  12 | 6

Ymin     = 0.17

Ymax     = 12.64

YLQ     = 1.15

YUQ     = 5.41

Ymed     = 3.13

Příklad 2: Doby mezi průjezdy automobilů mýtnou branou



i ti ni Ri Ri/n P(ti)
1 50 32 93 0,744 0,765

2 100 25 68 0,544 0,586

3 150 16 52 0,416 0,448

4 200 6 46 0,368 0,343

5 250 10 36 0,288 0,262

6 300 8 28 0,224 0,201

7 350 7 21 0,168 0,154

8 400 7 14 0,112 0,118

9 450 3 11 0,088 0,090

10 500 2 9 0,072 0,069

11 1000 9 0 0 0,005

i … pořadové číslo intervalu,
ti … horní mez intervalu i [hod],
ni … četnost poruch v intervalu i,
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Příklad 3: Doba do poruchy navigačních přístrojů



Krabicový graf (Box & Whiskers) Y

Příklad 2: Doby mezi průjezdy automobilů mýtnou branou



Hledání býka

Nalezení stop

Spatření býka

Chycení býka
Zkrocení býka

Návrat domů

Kakuan (1100-1200)

http://www.luzs.cz/deset-obrazu-kroceni-byka.html

Variabilita 



řešení                      formulace            

praktik             teoretik            

Verbální model

Matematický model

Algoritmus

zkušenost

zkušenost
+teorieteorie

technologie

abstrakceap
lik

ac
e

Realita

Model

Problém



...all models are approximations. Essentially, all models 
are wrong, but some are useful. However, the 

approximate nature of the model must always be borne 
in mind...

... všechny modely jsou přibližné. V podstatě všechny 
modely jsou špatné, ale některé z nich jsou užitečné. 


Nicméně, přibližný charakter modelu musíme mít vždy na 
paměti, ...

George E. P. Box (1919 - 2013)

Norbert Wiener (1894 – 1964)

The best material model of a 
cat is another, or preferably 
the same, cat.

Nejlepším modelem kočky je 
kočka, nejlépe ta samá.  

                                                   

Model

William Ockham (1287 – 1347)

When you have two competing models that make  
exactly the same predictions, the simpler one is the 

better.

Máte-li dva konkurenční modely, které vám dávají  

přesně stejné předpovědi, potom lepší je ten 

jednodušší.



• Náhodný experiment

• elementární náhodné jevy


• jevové pole

Náhodné  x  deterministické jevy

•              …. náhodný prostor(⌦, F )

<latexit sha1_base64="FRTz1fqOEyvfGDUiVelUdNKWeN4=">AAACAnicbZDLSgMxFIYzXmu9jboSN8EiVChlRgq6LArizgr2Ap2hZNJMG5pkhiQjlKG48VXcuFDErU/hzrcx085CW38IfPznHHLOH8SMKu0439bS8srq2npho7i5tb2za+/tt1SUSEyaOGKR7ARIEUYFaWqqGenEkiAeMNIORldZvf1ApKKRuNfjmPgcDQQNKUbaWD37sOxVvFtOBqhigCM9xIjBa69y2rNLTtWZCi6Cm0MJ5Gr07C+vH+GEE6ExQ0p1XSfWfoqkppiRSdFLFIkRHqEB6RoUiBPlp9MTJvDEOH0YRtI8oeHU/T2RIq7UmAemM1tSzdcy879aN9HhhZ9SESeaCDz7KEwY1BHM8oB9KgnWbGwAYUnNrhAPkURYm9SKJgR3/uRFaJ1V3Vq1dlcr1S/zOArgCByDMnDBOaiDG9AATYDBI3gGr+DNerJerHfrY9a6ZOUzB+CPrM8flbiVog==</latexit>

⌦

<latexit sha1_base64="ujpi7WWdtc2XNknHO9TbtusctCc=">AAAB7XicbVDLSgNBEOyNrxhfUY9eBoPgKexKQI9BL96MYB6QLGF2MpuMmccyMyuEJf/gxYMiXv0fb/6Nk2QPmljQUFR1090VJZwZ6/vfXmFtfWNzq7hd2tnd2z8oHx61jEo1oU2iuNKdCBvKmaRNyyynnURTLCJO29H4Zua3n6g2TMkHO0loKPBQspgRbJ3U6t0JOsT9csWv+nOgVRLkpAI5Gv3yV2+gSCqotIRjY7qBn9gww9oywum01EsNTTAZ4yHtOiqxoCbM5tdO0ZlTBihW2pW0aK7+nsiwMGYiItcpsB2ZZW8m/ud1UxtfhRmTSWqpJItFccqRVWj2OhowTYnlE0cw0czdisgIa0ysC6jkQgiWX14lrYtqUKvW7muV+nUeRxFO4BTOIYBLqMMtNKAJBB7hGV7hzVPei/fufSxaC14+cwx/4H3+AGF3jwI=</latexit>

F

<latexit sha1_base64="/gBsEoatNFCbp0s3ZIVcizp0xx8=">AAAB8XicbVDLSgMxFL1TX7W+qi7dBIvgqsxIQZdFQVxWsA9sh3InzbShmcyQZIRS+hduXCji1r9x59+YaWehrQcCh3PuJeeeIBFcG9f9dgpr6xubW8Xt0s7u3v5B+fCopeNUUdaksYhVJ0DNBJesabgRrJMohlEgWDsY32R++4kpzWP5YCYJ8yMcSh5yisZKj70IzYiiILf9csWtunOQVeLlpAI5Gv3yV28Q0zRi0lCBWnc9NzH+FJXhVLBZqZdqliAd45B1LZUYMe1P54ln5MwqAxLGyj5pyFz9vTHFSOtJFNjJLKFe9jLxP6+bmvDKn3KZpIZJuvgoTAUxMcnOJwOuGDViYglSxW1WQkeokBpbUsmW4C2fvEpaF1WvVq3d1yr167yOIpzAKZyDB5dQhztoQBMoSHiGV3hztPPivDsfi9GCk+8cwx84nz8JdpCB</latexit>

(1)
   


(2)
   


(3)

; 2 F

<latexit sha1_base64="Q1ttw8YfQUwlL9oaO81Fdc0NfAM=">AAACAXicbVDLSgNBEJyNrxhfUS+Cl8EgeAq7EtBjUBCPEcwDskuYnfQmQ2Znl5leIYR48Ve8eFDEq3/hzb9x8jhoYkFDUdVNd1eYSmHQdb+d3Mrq2vpGfrOwtb2zu1fcP2iYJNMc6jyRiW6FzIAUCuooUEIr1cDiUEIzHFxP/OYDaCMSdY/DFIKY9ZSIBGdopU7xyIc4xaEBpL5Q1I8Z9jmT9KZTLLlldwq6TLw5KZE5ap3il99NeBaDQi6ZMW3PTTEYMY2CSxgX/MxAyviA9aBtqWIxmGA0/WBMT63SpVGibSmkU/X3xIjFxgzj0HZOLjSL3kT8z2tnGF0GI6HSDEHx2aIokxQTOomDdoUGjnJoCeNa2Fsp7zPNONrQCjYEb/HlZdI4L3uVcuWuUqpezePIk2NyQs6IRy5IldySGqkTTh7JM3klb86T8+K8Ox+z1pwznzkkf+B8/gDm/JaI</latexit>

A 2 F ) Ā 2 F

<latexit sha1_base64="x9G0igWyFP+MsaFAaoNKJ93aHxQ=">AAACG3icbVDLSsNAFJ34rPUVdelmsAiuSlIKuqwK4rKKfUATys100g6dTMLMRCmh/+HGX3HjQhFXggv/xknbhbYeGDiccy5z7wkSzpR2nG9raXlldW29sFHc3Nre2bX39psqTiWhDRLzWLYDUJQzQRuaaU7biaQQBZy2guFl7rfuqVQsFnd6lFA/gr5gISOgjdS1K+fYYwJ7EegBAY6vsHfL+gMNUsYP2AtA4vlE1y45ZWcCvEjcGSmhGepd+9PrxSSNqNCEg1Id10m0n4HUjHA6LnqpogmQIfRpx1ABEVV+NrltjI+N0sNhLM0TGk/U3xMZREqNosAk8w3VvJeL/3mdVIdnfsZEkmoqyPSjMOVYxzgvCveYpETzkSFAJDO7YjIACUSbOoumBHf+5EXSrJTdarl6Uy3VLmZ1FNAhOkInyEWnqIauUR01EEGP6Bm9ojfryXqx3q2PaXTJms0coD+wvn4AT4yfvA==</latexit>

A1, A2, · · · 2 F )
1[

i=1

Ai 2 F

<latexit sha1_base64="zwgyc28dZ8wugfv1K3C5tBFL198="></latexit>

vyústí v některý z různých, ale známých výsledků

je množina konkrétních výsledků daného experimentu⌦

<latexit sha1_base64="nyaNdxln9OaPVCMZismzT455T9Y=">AAAB7XicdVDLSsNAFJ3UV62vqks3g0VwFSaaYLMrunFnBfuANpTJdNKOziRhZiKU0H9w40IRt/6PO//GSVtBRQ9cOJxzL/feE6acKY3Qh1VaWl5ZXSuvVzY2t7Z3qrt7bZVkktAWSXgiuyFWlLOYtjTTnHZTSbEIOe2EdxeF37mnUrEkvtGTlAYCj2IWMYK1kdr9K0FHeFCtIRt5vucgiGwPOf5pQXy/7noedGw0Qw0s0BxU3/vDhGSCxppwrFTPQakOciw1I5xOK/1M0RSTOzyiPUNjLKgK8tm1U3hklCGMEmkq1nCmfp/IsVBqIkLTKbAeq99eIf7l9TId1YOcxWmmaUzmi6KMQ53A4nU4ZJISzSeGYCKZuRWSMZaYaBNQxYTw9Sn8n7RPbMe13Wu31jhfxFEGB+AQHAMHnIEGuARN0AIE3IIH8ASercR6tF6s13lryVrM7IMfsN4+AdHEj1A=</latexit>

je to množina všech možných výsledků (podmnožin     )⌦

<latexit sha1_base64="nyaNdxln9OaPVCMZismzT455T9Y=">AAAB7XicdVDLSsNAFJ3UV62vqks3g0VwFSaaYLMrunFnBfuANpTJdNKOziRhZiKU0H9w40IRt/6PO//GSVtBRQ9cOJxzL/feE6acKY3Qh1VaWl5ZXSuvVzY2t7Z3qrt7bZVkktAWSXgiuyFWlLOYtjTTnHZTSbEIOe2EdxeF37mnUrEkvtGTlAYCj2IWMYK1kdr9K0FHeFCtIRt5vucgiGwPOf5pQXy/7noedGw0Qw0s0BxU3/vDhGSCxppwrFTPQakOciw1I5xOK/1M0RSTOzyiPUNjLKgK8tm1U3hklCGMEmkq1nCmfp/IsVBqIkLTKbAeq99eIf7l9TId1YOcxWmmaUzmi6KMQ53A4nU4ZJISzSeGYCKZuRWSMZaYaBNQxYTw9Sn8n7RPbMe13Wu31jhfxFEGB+AQHAMHnIEGuARN0AIE3IIH8ASercR6tF6s13lryVrM7IMfsN4+AdHEj1A=</latexit>

charakterizuje náhodný experiment

Náhodné jevy



Na počátku bylo hledání „matematické naděje“

Antoine Gombaud, Chevalier de Méré 
(1607 – 1684)

Kvantifikace náhody



Antoine Gombaud, Chevalier de Méré 
(1607 – 1684)

První hra:

Spočívala v hodu jednou kostkou. Chevalier de Méré přijímal sázky 
na to, že hodí minimálně jednu šestku ve čtyřech po sobě následu-
jících hodech. Věděl, že pravděpodobnost padnutí šestky je v kaž-
dém hodu 1/6. Domníval se, že jeho šance na padnutí šestky ve 
čtyřech hodech je tedy (1/6) × 4 = 2/3.
Druhá hra:

Druhá hra spočívala v hodu dvěma kostkami. Chevaliera de Méré 
byl úspěšný, pokud se mu alespoň jedenkrát podařilo hodit 2 šest-
ky ve 24 hodech. Opět věděl, že pravděpodobnost vrhnutí dvou 
šestek v jednom hodu je 1/36 (pouze jedna možnost z 6 × 6 mož-
ných případů). Předpokládal, že jeho šance je tedy (1/36) × 24 
a tudíž opět 2/3.

Přesto při druhé hře v kostky utrpěl Chevalier de Méré značné 
finanční ztráty. Jsou šance na výhru v obou kostkových hrách 
skutečně stejné? V čem byl jeho předpoklad chybný?

Kvantifikace náhody

Na počátku bylo hledání „matematické naděje“

https://www.hazardni-hry.eu/pravdepodobnost/pravdepodobnost-sance-stesti.html


Pierre de Fermat (1601 - 1665)Blaise Pascal (1623 - 1662)

Úloha o rozdělení sázky je jednou z nejstarších dokumentovaných úloh pravděpodobnosti a je připiso-
vána Blaise Pascalovi a Piere de Fermatovi z roku 1654. Ve skutečnosti je však mnohem starší a jsou 
známy její verze z konce XV. století.  [Informační bulletin ČStS 2009 (2)]

Rozdělení sázky:

Dva hráči hrají sérii lichého počtu 
N her a vyhraje ten, který dosáhne 
vícekrát vítězství. Na vítěze je 
vyhlášena sázka. Hra je však 
přerušena za stavu m:n a je třeba 
sázku rozdělit mezi oba hráče. 


Jaký je nejspravedlivější poměr 
rozdělení sázky?


Dva hráči hrají sérii 9 her a vyhraje ten, kdo první dosáhne 5 vítězství. Na vítěze je vyhlášena sázka. 
Hra je však přerušena za stavu 4:2 a je třeba spravedlivě rozdělit sázku mezi oba hráče. Jak? 

První formulace pravděpodobnosti a jejích vlastností 

https://cs.wikipedia.org/wiki/1601
https://cs.wikipedia.org/wiki/1665
https://cs.wikipedia.org/wiki/1623
https://cs.wikipedia.org/wiki/1662
http://www.statspol.cz/oldstat/bulletiny/ib-2009-2.pdf


Úloha o ruinování hráče
Dva hráči A a B hrají sérii her. Při každé hře hráči vsadí jednu korunu. 
Hráč A vyhraje s pravděpodobností p a prohraje s pravděpodobností 1-
p. Na počátku má hráč celkem x korun, hráč B má y korun. Hry jsou 
vzájemně nezávislé. Hra se hraje tak dlouho, dokud mají oba co vsadit. 
Tedy hra končí v okamžiku, kdy je jeden z hráčů zruinován. Jakou mají 
hráči A a B pravděpodobnost zruinování? 

Další z nejznámějších pravděpodobnostních úloh, kterou lze nalézt 
například v učebnici teorie pravděpodobnosti W. Fellera z roku 1957.

http://www.statspol.cz/oldstat/bulletiny/ib-93-4.pdf

Další slavná úloha teorie pravděpodobnosti:

http://www.statspol.cz/oldstat/bulletiny/ib-93-4.pdf


Pravděpodobnost
Může-li experiment skončit více výsledky, zajímá nás míra očekávání toho, 
že nastane některý z nich …  pravděpodobnost tohoto náhodného jevu

Situace 1: • počet N elementárních výsledků je konečný,

• všechny elementární výsledky jsou stejně možné

• sledovaný náhodný jev A nastává při realizaci některého z NA 

elementárních výsledků

potom  P(A) =
počet „příznivých“ výsledků

počet všech možných výsledků

<latexit sha1_base64="2wjiGRWkc1CJaar2sI6zF1cnw+I=">AAAB9XicbVBNS8NAEJ3Ur1q/qh69LBbBU0mkVC9C1YunUsF+QBvLZrtpl242YXejlJD/4cWDIl79L978N27bHLT1wcDjvRlm5nkRZ0rb9reVW1ldW9/Ibxa2tnd294r7By0VxpLQJgl5KDseVpQzQZuaaU47kaQ48Dhte+Obqd9+pFKxUNzrSUTdAA8F8xnB2kgPlz1fYpLU+1dpUk/7xZJdtmdAy8TJSAkyNPrFr94gJHFAhSYcK9V17Ei7CZaaEU7TQi9WNMJkjIe0a6jAAVVuMrs6RSdGGSA/lKaERjP190SCA6UmgWc6A6xHatGbiv953Vj7F27CRBRrKsh8kR9zpEM0jQANmKRE84khmEhmbkVkhE0O2gRVMCE4iy8vk9ZZ2amWK3eVUu06iyMPR3AMp+DAOdTgFhrQBAISnuEV3qwn68V6tz7mrTkrmzmEP7A+fwBcnJJw</latexit>

=
NA

N

Příklad 1: Provádíme experiment, který může skončit jedním ze tří stejně mož-
ných výsledků. Označme je  A, B a C. Jaká je pravděpodobnost, že 
při n nezávislých opakováních tohoto experimentu nastane k 
výsledků typu A? 

<latexit sha1_base64="FLwlSRythsqfr9sNAu4r5kH5pMI=">AAAB+XicbVBNS8NAEJ34WetX1KOXxSLUS0m0VC9CxYvHCvYD2lA22027dLMJu5tCCfknXjwo4tV/4s1/47bNQVsfDDzem2Fmnh9zprTjfFtr6xubW9uFneLu3v7BoX103FJRIgltkohHsuNjRTkTtKmZ5rQTS4pDn9O2P76f+e0JlYpF4klPY+qFeChYwAjWRurbdqN8d3HbCyQmqZulV1nfLjkVZw60StyclCBHo29/9QYRSUIqNOFYqa7rxNpLsdSMcJoVe4miMSZjPKRdQwUOqfLS+eUZOjfKAAWRNCU0mqu/J1IcKjUNfdMZYj1Sy95M/M/rJjq48VIm4kRTQRaLgoQjHaFZDGjAJCWaTw3BRDJzKyIjbFLQJqyiCcFdfnmVtC4rbq1SfayW6rU8jgKcwhmUwYVrqMMDNKAJBCbwDK/wZqXWi/VufSxa16x85gT+wPr8ASy4krM=</latexit>

P (A) =
1

3

<latexit sha1_base64="Pjz8TIdgJx33U+VgW2Q2/GGPNyA=">AAACFHicbVDJSgNBEO1xjXEb9eilMQgJQphJQvQSSPDiMYJZIBNDT6cnadKz0F0jhCEf4cVf8eJBEa8evPk3dpaDJj4oeLxXRVU9NxJcgWV9G2vrG5tb26md9O7e/sGheXTcVGEsKWvQUISy7RLFBA9YAzgI1o4kI74rWMsdXU/91gOTiofBHYwj1vXJIOAepwS01DMv6tlaLVdxPEloYk+SYr44qTiCeZCdadguOpIPhpC7L/TMjJW3ZsCrxF6QDFqg3jO/nH5IY58FQAVRqmNbEXQTIoFTwSZpJ1YsInREBqyjaUB8prrJ7KkJPtdKH3uh1BUAnqm/JxLiKzX2Xd3pExiqZW8q/ud1YvCuugkPohhYQOeLvFhgCPE0IdznklEQY00IlVzfiumQ6CxA55jWIdjLL6+SZiFvl/Ol21KmWl7EkUKn6AxlkY0uURXdoDpqIIoe0TN6RW/Gk/FivBsf89Y1YzFzgv7A+PwBWOKcfg==</latexit>

P (AA) =
1

3.3
=

✓
1

3

◆2 <latexit sha1_base64="6MOBkix76cg0lKy4ElN7qisVIf4=">AAACFXicbVDJSgNBEO2JW4xb1KOXxiAkIGHGhOglEPHiMYJZIJOEnk5P0kzPQneNEIb8hBd/xYsHRbwK3vwbO8tBEx8UPN6roqqeEwmuwDS/jdTa+sbmVno7s7O7t3+QPTxqqjCWlDVoKELZdohiggesARwEa0eSEd8RrOV4N1O/9cCk4mFwD+OIdX0yDLjLKQEt9bPn9fx1zytUbVcSmliTpNTzJlVbMBfyMw1bJVvy4QgKPa+fzZlFcwa8SqwFyaEF6v3slz0IaeyzAKggSnUsM4JuQiRwKtgkY8eKRYR6ZMg6mgbEZ6qbzL6a4DOtDLAbSl0B4Jn6eyIhvlJj39GdPoGRWvam4n9eJwb3qpvwIIqBBXS+yI0FhhBPI8IDLhkFMdaEUMn1rZiOiM4CdJAZHYK1/PIqaV4UrUqxfFfO1SqLONLoBJ2iPLLQJaqhW1RHDUTRI3pGr+jNeDJejHfjY96aMhYzx+gPjM8fYKKdsQ==</latexit>

P (Ak) =
1

3k
=

✓
1

3

◆k

…
<latexit sha1_base64="F9ujDgTESNTjUQOcVMC4Djha4rA=">AAAB/nicbVDLSsNAFL3xWesrKq7cDBahbkpSS3UjVNy4rGAf0IQymU7aoZMHMxOhhIC/4saFIm79Dnf+jdM2C209cOFwzr3ce48XcyaVZX0bK6tr6xubha3i9s7u3r55cNiWUSIIbZGIR6LrYUk5C2lLMcVpNxYUBx6nHW98O/U7j1RIFoUPahJTN8DDkPmMYKWlvnncLDseFujm/NrxBSZpNUsvsr5ZsirWDGiZ2DkpQY5m3/xyBhFJAhoqwrGUPduKlZtioRjhNCs6iaQxJmM8pD1NQxxQ6aaz8zN0ppUB8iOhK1Ropv6eSHEg5STwdGeA1UguelPxP6+XKP/KTVkYJ4qGZL7ITzhSEZpmgQZMUKL4RBNMBNO3IjLCOgWlEyvqEOzFl5dJu1qx65Xafa3UqOdxFOAETqEMNlxCA+6gCS0gkMIzvMKb8WS8GO/Gx7x1xchnjuAPjM8fljqUlw==</latexit>

P (Ā) =
2

3

<latexit sha1_base64="SRC+Zr83J77Ak9cHneZxvc+Gc9U="></latexit>

) P (Ān�k) =

✓
2

3

◆n�k

(●●…●◦◦…◦)⎫｜⎬｜⎭

k

⎫｜⎬｜⎭
n-k<latexit sha1_base64="dyTtEI5GcSv47XCwUOSBKKIItJ0="></latexit>

P (k-krát nastane A a zároveň (n� k)-krát a nenastane) =

✓
n

k

◆✓
1

3

◆k ✓2

3

◆n�k

<latexit sha1_base64="cwnhjVgCxbXlUM9xpomDh4qy9O8=">AAAB83icbVDLSgNBEOyNrxhfUY9eBoPgKeyKRI8BLx4jmAdklzA7mU2GzGOZmRXCkt/w4kERr/6MN//GSbIHTSxoKKq66e6KU86M9f1vr7SxubW9U96t7O0fHB5Vj086RmWa0DZRXOlejA3lTNK2ZZbTXqopFjGn3XhyN/e7T1QbpuSjnaY0EngkWcIItk4Kw5hJJXI5yyezQbXm1/0F0DoJClKDAq1B9SscKpIJKi3h2Jh+4Kc2yrG2jHA6q4SZoSkmEzyifUclFtRE+eLmGbpwyhAlSruSFi3U3xM5FsZMRew6BbZjs+rNxf+8fmaT2yhnMs0slWS5KMk4sgrNA0BDpimxfOoIJpq5WxEZY42JdTFVXAjB6svrpHNVDxr164frWrNRxFGGMziHSwjgBppwDy1oA4EUnuEV3rzMe/HevY9la8krZk7hD7zPH83Lkik=</latexit>✓
n

k

◆
celkem je         možností jak výsledky uspořádat



Pravděpodobnost
Může-li experiment skončit více výsledky, zajímá nás míra očekávání toho, 
že nastane některý z nich …  pravděpodobnost tohoto náhodného jevu

Situace 2: • množina všech elementárních výsledků 𝛺 je nekonečná,

• všechny elementární výsledky jsou stejně možné

• sledovaný náhodný jev A nastává při realizaci nějaké podmnožiny 𝛺A


• pokud existuje vzájemně jednoznačné zobrazení  𝛺  na nějakou 
měřitelnou geometrickou množinu o míře 𝜇(𝛺), potom lze definovat 

Příklad 2: Přepravní společnost vám oznámí, že někdy mezi 12. a 13. hodinou 
bude doručovat balíček. Protože se jedná o velkou zásilku, řidič 
bude počká až 15 minut a potom odjíždí. Vy se dostavíte na místo 
doručení také někdy mezi 12. a 13. hodinou a můžete počkat také 
maximálně 15 minut. Jaká je pravděpodobnost, že zásilku od řidiče  
převezmete?

12           12:15             12:30           12:45         13            

13


12:45


12:30


12:15


12
𝛺

𝛺A

<latexit sha1_base64="gfNr+klNwpDSVSXAgBqaRNhVMR4=">AAACD3icbVDLSsNAFJ3UV62vqEs3waK0m5JIqW6EFjfurGAf0IQymU7aoTOTMDMRSsgfuPFX3LhQxK1bd/6N0zaL2nrgwplz7mXuPX5EiVS2/WPk1tY3Nrfy24Wd3b39A/PwqC3DWCDcQiENRdeHElPCcUsRRXE3Ehgyn+KOP76Z+p1HLCQJ+YOaRNhjcMhJQBBUWuqb581So3ztBgKixGVxyb1jeAj7jXK68CynfbNoV+wZrFXiZKQIMjT75rc7CFHMMFeIQil7jh0pL4FCEURxWnBjiSOIxnCIe5pyyLD0ktk9qXWmlYEVhEIXV9ZMXZxIIJNywnzdyaAayWVvKv7n9WIVXHkJ4VGsMEfzj4KYWiq0puFYAyIwUnSiCUSC6F0tNII6G6UjLOgQnOWTV0n7ouLUKtX7arFey+LIgxNwCkrAAZegDm5BE7QAAk/gBbyBd+PZeDU+jM95a87IZo7BHxhfvx+Gm3M=</latexit>

P (A) =
µ(⌦A)

µ(⌦)

<latexit sha1_base64="S8OirBkuwbC4wEg8L3V9ulfFoqI="></latexit>

µ(⌦) = 1, µ(⌦A) = 1�
✓
3

4

◆2

<latexit sha1_base64="DSVjc7kHs6/lzpAKoY0DVNWhYQ0=">AAACAnicbVDLSgNBEOyNrxhfq57Ey2AQIkjY1Zh4CUS8eIxgHpAsYXYymwyZfTAzK4QlePFXvHhQxKtf4c2/cZLsQaMFDUVVN91dbsSZVJb1ZWSWlldW17LruY3Nre0dc3evKcNYENogIQ9F28WSchbQhmKK03YkKPZdTlvu6Hrqt+6pkCwM7tQ4oo6PBwHzGMFKSz3zoF64OqmiricwSSqTxC5PqtZp6bxy0TPzVtGaAf0ldkrykKLeMz+7/ZDEPg0U4VjKjm1FykmwUIxwOsl1Y0kjTEZ4QDuaBtin0klmL0zQsVb6yAuFrkChmfpzIsG+lGPf1Z0+VkO56E3F/7xOrLxLJ2FBFCsakPkiL+ZIhWiaB+ozQYniY00wEUzfisgQ6zSUTi2nQ7AXX/5LmmdFu1ws3ZbytXIaRxYO4QgKYEMFanADdWgAgQd4ghd4NR6NZ+PNeJ+3Zox0Zh9+wfj4BmAElNM=</latexit>

P (A) =
7

16
= 0, 4375



1. Klasická definice pravděpodobnosti: P (A) =
µ(A)
µ(⌦)

              počet elementárních jevů v jevu A µ(A) =

“míra” jevu Aµ(A) =

Pravděpodobnost
Může-li experiment skončit více výsledky, zajímá nás míra očekávání toho, 
že nastane některý z nich …  pravděpodobnost tohoto náhodného jevu

2.  Statistická definice pravděpodobnosti:
<latexit sha1_base64="SWAjhFxNFKP8vfhBboDnyTuyZkg=">AAACEXicbVC7SgNBFJ31GeMramkzGITYhF0J0UZIsLGMYB6QjcvsZDYZnZ1dZu4KYdlfsPFXbCwUsbWz82+cPApNPHC5h3PuZeYePxZcg21/W0vLK6tr67mN/ObW9s5uYW+/paNEUdakkYhUxyeaCS5ZEzgI1okVI6EvWNu/vxz77QemNI/kDYxi1gvJQPKAUwJG8gqlRql+coFdwUMvvXMhcrkMYJS5gSI0ld7dbT0bt8wrFO2yPQFeJM6MFNEMDa/w5fYjmoRMAhVE665jx9BLiQJOBcvybqJZTOg9GbCuoZKETPfSyUUZPjZKHweRMiUBT9TfGykJtR6FvpkMCQz1vDcW//O6CQTnvZTLOAEm6fShIBEYIjyOB/e5YhTEyBBCFTd/xXRITBZgQsybEJz5kxdJ67TsVMuV60qxVp3FkUOH6AiVkIPOUA1doQZqIooe0TN6RW/Wk/VivVsf09Ela7ZzgP7A+vwBp56dkA==</latexit>

P (A) = lim
j!1

nA
j

nj

Příklad 3: Jaká je pravděpodobnost výroby neshodného výrobku?

Po určitou (dlouhou) dobu budeme sledovat výrobu a kontrolovat 
kvalitu výrobků. Relativní četnost zjištěných neshod nA při kontrole  n   
výrobků potom považujeme za odhad pravděpodobnosti neshody při 
výrobě.



1. Klasická definice pravděpodobnosti: P (A) =
µ(A)
µ(⌦)

              počet elementárních jevů v jevu A µ(A) =

“míra” jevu Aµ(A) =

Pravděpodobnost
Může-li experiment skončit více výsledky, zajímá nás míra očekávání toho, 
že nastane některý z nich …  pravděpodobnost tohoto náhodného jevu

3.  Axiomatická definice pravděpodobnosti

(a)       


(b)    


(c)  jsou-li                         , po dvou disjunktní, potomA1, A2, · · · 2 F

8A 2 F : P (A) 2 h0, 1i

P (Ø) = 0, P (⌦) = 1

P (
S1

i=1 Ai) =
P1

i=1 P (Ai)

2.  Statistická definice pravděpodobnosti:
<latexit sha1_base64="SWAjhFxNFKP8vfhBboDnyTuyZkg=">AAACEXicbVC7SgNBFJ31GeMramkzGITYhF0J0UZIsLGMYB6QjcvsZDYZnZ1dZu4KYdlfsPFXbCwUsbWz82+cPApNPHC5h3PuZeYePxZcg21/W0vLK6tr67mN/ObW9s5uYW+/paNEUdakkYhUxyeaCS5ZEzgI1okVI6EvWNu/vxz77QemNI/kDYxi1gvJQPKAUwJG8gqlRql+coFdwUMvvXMhcrkMYJS5gSI0ld7dbT0bt8wrFO2yPQFeJM6MFNEMDa/w5fYjmoRMAhVE665jx9BLiQJOBcvybqJZTOg9GbCuoZKETPfSyUUZPjZKHweRMiUBT9TfGykJtR6FvpkMCQz1vDcW//O6CQTnvZTLOAEm6fShIBEYIjyOB/e5YhTEyBBCFTd/xXRITBZgQsybEJz5kxdJ67TsVMuV60qxVp3FkUOH6AiVkIPOUA1doQZqIooe0TN6RW/Wk/VivVsf09Ela7ZzgP7A+vwBp56dkA==</latexit>

P (A) = lim
j!1

nA
j

nj



Některé důsledky axiomatické definice

1)

Pravděpodobnost

<latexit sha1_base64="uEqio08Iy1jULja1lKjT5WN4uIU=">AAAB73icbVBNS8NAEJ3Ur1q/qh69LBahXkoipXoRKr14jGA/oI1ls920SzebuLsRSuif8OJBEa/+HW/+G7dtDtr6YODx3gwz8/yYM6Vt+9vKra1vbG7ltws7u3v7B8XDo5aKEklok0Q8kh0fK8qZoE3NNKedWFIc+py2/XFj5refqFQsEvd6ElMvxEPBAkawNlLHLd88NM6vUb9Ysiv2HGiVOBkpQQa3X/zqDSKShFRowrFSXceOtZdiqRnhdFroJYrGmIzxkHYNFTikykvn907RmVEGKIikKaHRXP09keJQqUnom84Q65Fa9mbif1430cGVlzIRJ5oKslgUJBzpCM2eRwMmKdF8YggmkplbERlhiYk2ERVMCM7yy6ukdVFxapXqXbVUr2Vx5OEETqEMDlxCHW7BhSYQ4PAMr/BmPVov1rv1sWjNWdnMMfyB9fkDEQKOpw==</latexit>

P (AC) =

⌦

A

<latexit sha1_base64="WHAxBj3H1c8sXO1Lh+jEWpl04AM=">AAACFXicbZDLSgMxFIYz9VbrbdSlm2ARXEiZkVJFEFq6cWcFe4HOWDJp2oZmkiHJCGXoS7jxVdy4UMSt4M63MdMW0dYfAj/fOYeT8wcRo0o7zpeVWVpeWV3Lruc2Nre2d+zdvYYSscSkjgUTshUgRRjlpK6pZqQVSYLCgJFmMKym9eY9kYoKfqtHEfFD1Oe0RzHSBnXsk8pd9RJ6CfRESPoIepRD7zq1Fz+IC21oxRt37LxTcCaCi8admTyYqdaxP72uwHFIuMYMKdV2nUj7CZKaYkbGOS9WJEJ4iPqkbSxHIVF+MrlqDI8M6cKekOZxDSf090SCQqVGYWA6Q6QHar6Wwv9q7Vj3zv2E8ijWhOPpol7MoBYwjQh2qSRYs5ExCEtq/grxAEmEtQkyZ0Jw509eNI3TglsqFG+K+XJpFkcWHIBDcAxccAbK4ArUQB1g8ACewAt4tR6tZ+vNep+2ZqzZzD74I+vjG7/nnVA=</latexit>

AC = {! 2 ⌦ : ! /2 A}
<latexit sha1_base64="5D8rPDYdPWMj6kE9uxiBQdKJnMg=">AAAB8nicbVBNSwMxEM36WetX1aOXYBG8WHalVC9CxYs3K9gP2C4lm862odlkSbJCWfozvHhQxKu/xpv/xrTdg7Y+GHi8N8PMvDDhTBvX/XZWVtfWNzYLW8Xtnd29/dLBYUvLVFFoUsml6oREA2cCmoYZDp1EAYlDDu1wdDv120+gNJPi0YwTCGIyECxilBgr+dfd+xgGBJ/jm16p7FbcGfAy8XJSRjkavdJXty9pGoMwlBOtfc9NTJARZRjlMCl2Uw0JoSMyAN9SQWLQQTY7eYJPrdLHkVS2hMEz9fdERmKtx3FoO2NihnrRm4r/eX5qoqsgYyJJDQg6XxSlHBuJp//jPlNADR9bQqhi9lZMh0QRamxKRRuCt/jyMmldVLxapfpQLddreRwFdIxO0Bny0CWqozvUQE1EkUTP6BW9OcZ5cd6dj3nripPPHKE/cD5/AIfXkBU=</latexit>

= ⌦�A•    

• tedy  AC a A jsou disjunktní,

• zároveň je 

• podle axiomů  b), c) tedy platí 


• a tedy  

<latexit sha1_base64="3C1TLj82MocGCu/vEVy5lay5n8Q=">AAAB/3icbVDJSgNBEO1xjXEbFbx4aQyCpzAjIXoREnLxGMEskBlDT6eSNOlZ6K4RQszBX/HiQRGv/oY3/8bOctDEBwWP96qoqhckUmh0nG9rZXVtfWMzs5Xd3tnd27cPDus6ThWHGo9lrJoB0yBFBDUUKKGZKGBhIKERDCoTv/EASos4usNhAn7IepHoCs7QSG37uHxfoR5nCS3Ta+pBmOBQA7btnJN3pqDLxJ2THJmj2ra/vE7M0xAi5JJp3XKdBP0RUyi4hHHWSzUkjA9YD1qGRiwE7Y+m94/pmVE6tBsrUxHSqfp7YsRCrYdhYDpDhn296E3E/7xWit0rfySiJEWI+GxRN5UUYzoJg3aEAo5yaAjjSphbKe8zxTiayLImBHfx5WVSv8i7xXzhtpArFedxZMgJOSXnxCWXpERuSJXUCCeP5Jm8kjfryXqx3q2PWeuKNZ85In9gff4A/XWUyw==</latexit>

AC \A = ;
<latexit sha1_base64="FFv3IkxJa+AwipZjXT+59t3OscY=">AAAB/HicbVDLSsNAFJ3UV62vaJduBovgqiQi1Y3Q0o07K9gHNLFMppN26MwkzEyEEOqvuHGhiFs/xJ1/47TNQlsPXDiccy/33hPEjCrtON9WYW19Y3OruF3a2d3bP7APjzoqSiQmbRyxSPYCpAijgrQ11Yz0YkkQDxjpBpPmzO8+EqloJO51GhOfo5GgIcVIG2lglxsPTejhJIYNeA29W05GaGBXnKozB1wlbk4qIEdrYH95wwgnnAiNGVKq7zqx9jMkNcWMTEteokiM8ASNSN9QgThRfjY/fgpPjTKEYSRNCQ3n6u+JDHGlUh6YTo70WC17M/E/r5/o8MrPqIgTTQReLAoTBnUEZ0nAIZUEa5YagrCk5laIx0girE1eJROCu/zyKumcV91a9eLuolKv5XEUwTE4AWfABZegDm5AC7QBBil4Bq/gzXqyXqx362PRWrDymTL4A+vzBzgdky8=</latexit>

AC [A = ⌦

<latexit sha1_base64="abxpKLpjSHuginfNYaREAFG7mco=">AAACFHicbVDLSsNAFJ34rPUVdelmsAgtQkmkVDdCSzfurGAf0MQymU7boTNJmJkIJfQj3Pgrblwo4taFO//GSZqFth4YOPece7lzjxcyKpVlfRsrq2vrG5u5rfz2zu7evnlw2JZBJDBp4YAFoushSRj1SUtRxUg3FARxj5GON2kkfueBCEkD/05NQ+JyNPLpkGKktNQ3z5rF+n0DOjgKYb0Er2BalxJ5Xjk3nIxQwu2+WbDKVgq4TOyMFECGZt/8cgYBjjjxFWZIyp5thcqNkVAUMzLLO5EkIcITNCI9TX3EiXTj9KgZPNXKAA4DoZ+vYKr+nogRl3LKPd3JkRrLRS8R//N6kRpeujH1w0gRH88XDSMGVQCThOCACoIVm2qCsKD6rxCPkUBY6RzzOgR78eRl0j4v29Vy5bZSqFWzOHLgGJyAIrDBBaiBa9AELYDBI3gGr+DNeDJejHfjY966YmQzR+APjM8f+yqZHA==</latexit>

P (AC [A) = P (AC) + P (A) = P (⌦) = 1
<latexit sha1_base64="H9Hioty2BcOj4vHyAb2xQtLb+Ic=">AAAB+HicbZDLSgMxFIbPeK310lGXboJFaBeWGSnVjVDpxmUFe4F2LJk004ZmMkOSEWrpk7hxoYhbH8Wdb2PazkJbfwh8/Occzsnvx5wp7Tjf1tr6xubWdmYnu7u3f5CzD4+aKkokoQ0S8Ui2fawoZ4I2NNOctmNJcehz2vJHtVm99UilYpG41+OYeiEeCBYwgrWxenauXrh5qBXRNXLPDRZ7dt4pOXOhVXBTyEOqes/+6vYjkoRUaMKxUh3XibU3wVIzwuk0200UjTEZ4QHtGBQ4pMqbzA+fojPj9FEQSfOERnP398QEh0qNQ990hlgP1XJtZv5X6yQ6uPImTMSJpoIsFgUJRzpCsxRQn0lKNB8bwEQycysiQywx0SarrAnBXf7yKjQvSm6lVL4r56uVNI4MnMApFMCFS6jCLdShAQQSeIZXeLOerBfr3fpYtK5Z6cwx/JH1+QOyGZB+</latexit>

P (AC) = 1� P (A)

<latexit sha1_base64="Z2f+rkTsWm5TIKQYkDcLm3dMzJg=">AAAB7XicbVBNSwMxEJ2tX7V+VT16CRahHiy7UqrHihePFewHtEvJptk2NpssSVYoS/+DFw+KePX/ePPfmLZ70NYHA4/3ZpiZF8ScaeO6305ubX1jcyu/XdjZ3ds/KB4etbRMFKFNIrlUnQBrypmgTcMMp51YURwFnLaD8e3Mbz9RpZkUD2YSUz/CQ8FCRrCxUsu7aJRvzvvFkltx50CrxMtICTI0+sWv3kCSJKLCEI617npubPwUK8MIp9NCL9E0xmSMh7RrqcAR1X46v3aKzqwyQKFUtoRBc/X3RIojrSdRYDsjbEZ62ZuJ/3ndxITXfspEnBgqyGJRmHBkJJq9jgZMUWL4xBJMFLO3IjLCChNjAyrYELzll1dJ67Li1SrV+2qpXsviyMMJnEIZPLiCOtxBA5pA4BGe4RXeHOm8OO/Ox6I152Qzx/AHzucP0HuN8w==</latexit>

1� P (A)



Některé důsledky axiomatické definice

1)

Pravděpodobnost

<latexit sha1_base64="uEqio08Iy1jULja1lKjT5WN4uIU=">AAAB73icbVBNS8NAEJ3Ur1q/qh69LBahXkoipXoRKr14jGA/oI1ls920SzebuLsRSuif8OJBEa/+HW/+G7dtDtr6YODx3gwz8/yYM6Vt+9vKra1vbG7ltws7u3v7B8XDo5aKEklok0Q8kh0fK8qZoE3NNKedWFIc+py2/XFj5refqFQsEvd6ElMvxEPBAkawNlLHLd88NM6vUb9Ysiv2HGiVOBkpQQa3X/zqDSKShFRowrFSXceOtZdiqRnhdFroJYrGmIzxkHYNFTikykvn907RmVEGKIikKaHRXP09keJQqUnom84Q65Fa9mbif1430cGVlzIRJ5oKslgUJBzpCM2eRwMmKdF8YggmkplbERlhiYk2ERVMCM7yy6ukdVFxapXqXbVUr2Vx5OEETqEMDlxCHW7BhSYQ4PAMr/BmPVov1rv1sWjNWdnMMfyB9fkDEQKOpw==</latexit>

P (AC) =

⌦

A

<latexit sha1_base64="Z2f+rkTsWm5TIKQYkDcLm3dMzJg=">AAAB7XicbVBNSwMxEJ2tX7V+VT16CRahHiy7UqrHihePFewHtEvJptk2NpssSVYoS/+DFw+KePX/ePPfmLZ70NYHA4/3ZpiZF8ScaeO6305ubX1jcyu/XdjZ3ds/KB4etbRMFKFNIrlUnQBrypmgTcMMp51YURwFnLaD8e3Mbz9RpZkUD2YSUz/CQ8FCRrCxUsu7aJRvzvvFkltx50CrxMtICTI0+sWv3kCSJKLCEI617npubPwUK8MIp9NCL9E0xmSMh7RrqcAR1X46v3aKzqwyQKFUtoRBc/X3RIojrSdRYDsjbEZ62ZuJ/3ndxITXfspEnBgqyGJRmHBkJJq9jgZMUWL4xBJMFLO3IjLCChNjAyrYELzll1dJ67Li1SrV+2qpXsviyMMJnEIZPLiCOtxBA5pA4BGe4RXeHOm8OO/Ox6I152Qzx/AHzucP0HuN8w==</latexit>

1� P (A)

B

<latexit sha1_base64="l5V41F5o1kQWaWVhmpTi0BHRj2I=">AAACFXicbZBNS0JBFIbn2rd9WS3bDEmgEHJviLXU2rS0yBS8InPHow7O/Wjm3ELEP9Gmv9KmRRFtg3b9m0a7i9JeGHjmPecwc14vkkKjbX9ZqYXFpeWV1bX0+sbm1nZmZ/dGh7HiUOOhDFXDYxqkCKCGAiU0IgXM9yTUvcH5pF6/A6VFGFzjMIKWz3qB6ArO0FjtzNEZdXXsaUBaoS51r0Svj0yp8H5yo9XcWZ66Em4NVfLtTNYu2FPReXASyJJE1Xbm0+2EPPYhQC6Z1k3HjrA1YgoFlzBOu7GGiPEB60HTYMB80K3RdKsxPTROh3ZDZU6AdOr+nhgxX+uh75lOn2Ffz9Ym5n+1Zozd09ZIBFGMEPCfh7qxpBjSSUS0IxRwlEMDjCth/kp5nynG0QSZNiE4syvPw81xwSkVipfFbLmUxLFK9skByRGHnJAyuSBVUiOcPJAn8kJerUfr2Xqz3n9aU1Yys0f+yPr4Bqn9m/E=</latexit>

B ⇢ A ) P (B)  P (A)

<latexit sha1_base64="Qu4lbZWpevhrtgJI0cdrugp07Uo=">AAACGnicbVBLSwMxGMz6rPW16tFLsAj1YNmVUkUQ+rh4rGAf0F1LNk3b0GyyJFmhLP0dXvwrXjwo4k28+G9MH4K2DgQmM/ORfBNEjCrtOF/W0vLK6tp6aiO9ubW9s2vv7deViCUmNSyYkM0AKcIoJzVNNSPNSBIUBow0gkFl7DfuiVRU8Fs9jIgfoh6nXYqRNlLbdst3SSVbOhnBK+glnghJD0GPcli6hD83LrQRyp7JlE7LbTvj5JwJ4CJxZyQDZqi27Q+vI3AcEq4xQ0q1XCfSfoKkppiRUdqLFYkQHqAeaRnKUUiUn0xWG8Fjo3RgV0hzuIYT9fdEgkKlhmFgkiHSfTXvjcX/vFasuxd+QnkUa8Lx9KFuzKAWcNwT7FBJsGZDQxCW1PwV4j6SCGvTZtqU4M6vvEjqZzm3kMvf5DPFwqyOFDgERyALXHAOiuAaVEENYPAAnsALeLUerWfrzXqfRpes2cwB+APr8xubaJ4X</latexit>

BC(A) = {! 2 A : ! /2 B} = A�B• označme   

• a dále podobně jako v předchozím


3)    monotónie:

2) B ⇢ A ) P (A�B) = P (A)� P (B)

<latexit sha1_base64="rsdJ+vPBdqSnBYgI5Z0BKX2+sLQ=">AAACEXicbVC7SgNBFJ2Nrxhfq5Y2g0HYFAm7ElBBIYmN5SomBrIhzE4myZDZBzN3lRDyCzb+io2FIrZ2dv6Nk0ehiQcu93DOvczc48eCK7DtbyO1tLyyupZez2xsbm3vmLt7NRUlkrIqjUQk6z5RTPCQVYGDYPVYMhL4gt35/cuxf3fPpOJReAuDmDUD0g15h1MCWmqZVgV7KvEVA1zG3g3v9oBIGT1g1yrnK7kL3XJ516rkWmbWLtgT4EXizEgWzeC2zC+vHdEkYCFQQZRqOHYMzSGRwKlgo4yXKBYT2idd1tA0JAFTzeHkohE+0kobdyKpKwQ8UX9vDEmg1CDw9WRAoKfmvbH4n9dIoHPaHPIwToCFdPpQJxEYIjyOB7e5ZBTEQBNCJdd/xbRHJKGgQ8zoEJz5kxdJ7bjgFAtn18Vs6XwWRxodoENkIQedoBK6Qi6qIooe0TN6RW/Gk/FivBsf09GUMdvZR39gfP4AermaOw==</latexit>



⌦
A B

Některé důsledky axiomatické definice

1)

Pravděpodobnost

<latexit sha1_base64="uEqio08Iy1jULja1lKjT5WN4uIU=">AAAB73icbVBNS8NAEJ3Ur1q/qh69LBahXkoipXoRKr14jGA/oI1ls920SzebuLsRSuif8OJBEa/+HW/+G7dtDtr6YODx3gwz8/yYM6Vt+9vKra1vbG7ltws7u3v7B8XDo5aKEklok0Q8kh0fK8qZoE3NNKedWFIc+py2/XFj5refqFQsEvd6ElMvxEPBAkawNlLHLd88NM6vUb9Ysiv2HGiVOBkpQQa3X/zqDSKShFRowrFSXceOtZdiqRnhdFroJYrGmIzxkHYNFTikykvn907RmVEGKIikKaHRXP09keJQqUnom84Q65Fa9mbif1430cGVlzIRJ5oKslgUJBzpCM2eRwMmKdF8YggmkplbERlhiYk2ERVMCM7yy6ukdVFxapXqXbVUr2Vx5OEETqEMDlxCHW7BhSYQ4PAMr/BmPVov1rv1sWjNWdnMMfyB9fkDEQKOpw==</latexit>

P (AC) =
<latexit sha1_base64="Z2f+rkTsWm5TIKQYkDcLm3dMzJg=">AAAB7XicbVBNSwMxEJ2tX7V+VT16CRahHiy7UqrHihePFewHtEvJptk2NpssSVYoS/+DFw+KePX/ePPfmLZ70NYHA4/3ZpiZF8ScaeO6305ubX1jcyu/XdjZ3ds/KB4etbRMFKFNIrlUnQBrypmgTcMMp51YURwFnLaD8e3Mbz9RpZkUD2YSUz/CQ8FCRrCxUsu7aJRvzvvFkltx50CrxMtICTI0+sWv3kCSJKLCEI617npubPwUK8MIp9NCL9E0xmSMh7RrqcAR1X46v3aKzqwyQKFUtoRBc/X3RIojrSdRYDsjbEZ62ZuJ/3ndxITXfspEnBgqyGJRmHBkJJq9jgZMUWL4xBJMFLO3IjLCChNjAyrYELzll1dJ67Li1SrV+2qpXsviyMMJnEIZPLiCOtxBA5pA4BGe4RXeHOm8OO/Ox6I152Qzx/AHzucP0HuN8w==</latexit>

1� P (A)

<latexit sha1_base64="l5V41F5o1kQWaWVhmpTi0BHRj2I=">AAACFXicbZBNS0JBFIbn2rd9WS3bDEmgEHJviLXU2rS0yBS8InPHow7O/Wjm3ELEP9Gmv9KmRRFtg3b9m0a7i9JeGHjmPecwc14vkkKjbX9ZqYXFpeWV1bX0+sbm1nZmZ/dGh7HiUOOhDFXDYxqkCKCGAiU0IgXM9yTUvcH5pF6/A6VFGFzjMIKWz3qB6ArO0FjtzNEZdXXsaUBaoS51r0Svj0yp8H5yo9XcWZ66Em4NVfLtTNYu2FPReXASyJJE1Xbm0+2EPPYhQC6Z1k3HjrA1YgoFlzBOu7GGiPEB60HTYMB80K3RdKsxPTROh3ZDZU6AdOr+nhgxX+uh75lOn2Ffz9Ym5n+1Zozd09ZIBFGMEPCfh7qxpBjSSUS0IxRwlEMDjCth/kp5nynG0QSZNiE4syvPw81xwSkVipfFbLmUxLFK9skByRGHnJAyuSBVUiOcPJAn8kJerUfr2Xqz3n9aU1Yys0f+yPr4Bqn9m/E=</latexit>

B ⇢ A ) P (B)  P (A)3)    monotónie:

2) B ⇢ A ) P (A�B) = P (A)� P (B)

<latexit sha1_base64="rsdJ+vPBdqSnBYgI5Z0BKX2+sLQ=">AAACEXicbVC7SgNBFJ2Nrxhfq5Y2g0HYFAm7ElBBIYmN5SomBrIhzE4myZDZBzN3lRDyCzb+io2FIrZ2dv6Nk0ehiQcu93DOvczc48eCK7DtbyO1tLyyupZez2xsbm3vmLt7NRUlkrIqjUQk6z5RTPCQVYGDYPVYMhL4gt35/cuxf3fPpOJReAuDmDUD0g15h1MCWmqZVgV7KvEVA1zG3g3v9oBIGT1g1yrnK7kL3XJ516rkWmbWLtgT4EXizEgWzeC2zC+vHdEkYCFQQZRqOHYMzSGRwKlgo4yXKBYT2idd1tA0JAFTzeHkohE+0kobdyKpKwQ8UX9vDEmg1CDw9WRAoKfmvbH4n9dIoHPaHPIwToCFdPpQJxEYIjyOB7e5ZBTEQBNCJdd/xbRHJKGgQ8zoEJz5kxdJ7bjgFAtn18Vs6XwWRxodoENkIQedoBK6Qi6qIooe0TN6RW/Gk/FivBsf09GUMdvZR39gfP4AermaOw==</latexit>

P (A�B) = P (A)� P (A \B)4)

P (A [B) = P (A) + P (B)� P (A \B)5)

•  

•  

•      

<latexit sha1_base64="MwJzzE1GHkMyB7N2RY/rUkdMyZE=">AAACGnicbVBNS8NAEN3U7/oV9ehlsQgKWhIR9SJYvXhUsFVoStlsp+3iZhN2J0Io/g4v/hUvHhTxJl78N27THNT6YOHNezPMzgsTKQx63pdTmpicmp6ZnSvPLywuLbsrqw0Tp5pDnccy1jchMyCFgjoKlHCTaGBRKOE6vD0b+td3oI2I1RVmCbQi1lOiKzhDK7VdvxbwNKGn9JjWaE63Tndr2zt5xYrKmgFECWYGkLbdilf1ctBx4hekQgpctN2PoBPzNAKFXDJjmr6XYGvANAou4b4cpAYSxm9ZD5qWKhaBaQ3y0+7pplU6tBtr+xTSXP05MWCRMVkU2s6IYd/89Ybif14zxe5RayBUkiIoPlrUTSXFmA5zoh2hgaPMLGFcC/tXyvtMM442zbINwf978jhp7FX9g+r+5X7l5KCIY5askw2yRXxySE7IObkgdcLJA3kiL+TVeXSenTfnfdRacoqZNfILzuc3rdecTg==</latexit>

A [B = A [ (B �A), A \ (B �A) = ;
<latexit sha1_base64="DleOOIlzoLeb03fu1M7c264FhS0=">AAACHHicbVDLSgMxFM3UV62vUZdugkVokZYZLdWN0NaNywr2Ae1QMmmmDc08SDJCGfohbvwVNy4UceNC8G/MTEfQ1gsh55x7Lsk9dsCokIbxpWVWVtfWN7Kbua3tnd09ff+gLfyQY9LCPvN510aCMOqRlqSSkW7ACXJtRjr25Drud+4JF9T37uQ0IJaLRh51KEZSSQP9vFmo93EYwEYRXkFFivBUXY1S/YcntAhLiRHFxoGeN8pGUnAZmCnIg7SaA/2jP/Rx6BJPYoaE6JlGIK0IcUkxI7NcPxQkQHiCRqSnoIdcIqwoWW4GT5QyhI7P1fEkTNTfExFyhZi6tnK6SI7FYi8W/+v1QulcWhH1glASD88fckIGpQ/jpOCQcoIlmyqAMKfqrxCPEUdYqjxzKgRzceVl0D4rm9Vy5baSr1XTOLLgCByDAjDBBaiBG9AELYDBA3gCL+BVe9SetTftfW7NaOnMIfhT2uc3ys2aVw==</latexit>

P (A [B) = P (A) + P (B �A) = P (A) + P (B)� P (A \B)

<latexit sha1_base64="xDI3wLX4MQzco9tjL4yCPIWIkdg=">AAACJnicbZDNSgMxFIUz/tb6V3XpJlgEBS0zItVNodWNSwWrQqeUTHqrwcxMSO4IZejTuPFV3LioiLjzUUyng2j1hsDHOfeS3BMoKQy67oczNT0zOzdfWCguLi2vrJbW1q9MnGgOTR7LWN8EzIAUETRRoIQbpYGFgYTr4P505F8/gDYiji6xr6AdsttI9ARnaKVOqdagNbrT2D/ZpT5PlEWfM0VPdveob0/mZMq3UfMhVNg3gHu0Uyq7FTcr+he8HMokr/NOaeh3Y56EECGXzJiW5ypsp0yj4BIGRT8xoBi/Z7fQshixEEw7zdYc0G2rdGkv1vZGSDP150TKQmP6YWA7Q4Z3ZtIbif95rQR7x+1URCpBiPj4oV4iKcZ0lBntCg0cZd8C41rYv1J+xzTjaJMt2hC8yZX/wtVBxatWDi8Oy/VqHkeBbJItskM8ckTq5Iyckybh5JE8kyF5dZ6cF+fNeR+3Tjn5zAb5Vc7nF/rGoAo=</latexit>

A = (A�B) [ (A \B), (A�B) \ (A \B) = ;,



Některé důsledky axiomatické definice

1)

Pravděpodobnost

<latexit sha1_base64="uEqio08Iy1jULja1lKjT5WN4uIU=">AAAB73icbVBNS8NAEJ3Ur1q/qh69LBahXkoipXoRKr14jGA/oI1ls920SzebuLsRSuif8OJBEa/+HW/+G7dtDtr6YODx3gwz8/yYM6Vt+9vKra1vbG7ltws7u3v7B8XDo5aKEklok0Q8kh0fK8qZoE3NNKedWFIc+py2/XFj5refqFQsEvd6ElMvxEPBAkawNlLHLd88NM6vUb9Ysiv2HGiVOBkpQQa3X/zqDSKShFRowrFSXceOtZdiqRnhdFroJYrGmIzxkHYNFTikykvn907RmVEGKIikKaHRXP09keJQqUnom84Q65Fa9mbif1430cGVlzIRJ5oKslgUJBzpCM2eRwMmKdF8YggmkplbERlhiYk2ERVMCM7yy6ukdVFxapXqXbVUr2Vx5OEETqEMDlxCHW7BhSYQ4PAMr/BmPVov1rv1sWjNWdnMMfyB9fkDEQKOpw==</latexit>

P (AC) =
<latexit sha1_base64="Z2f+rkTsWm5TIKQYkDcLm3dMzJg=">AAAB7XicbVBNSwMxEJ2tX7V+VT16CRahHiy7UqrHihePFewHtEvJptk2NpssSVYoS/+DFw+KePX/ePPfmLZ70NYHA4/3ZpiZF8ScaeO6305ubX1jcyu/XdjZ3ds/KB4etbRMFKFNIrlUnQBrypmgTcMMp51YURwFnLaD8e3Mbz9RpZkUD2YSUz/CQ8FCRrCxUsu7aJRvzvvFkltx50CrxMtICTI0+sWv3kCSJKLCEI617npubPwUK8MIp9NCL9E0xmSMh7RrqcAR1X46v3aKzqwyQKFUtoRBc/X3RIojrSdRYDsjbEZ62ZuJ/3ndxITXfspEnBgqyGJRmHBkJJq9jgZMUWL4xBJMFLO3IjLCChNjAyrYELzll1dJ67Li1SrV+2qpXsviyMMJnEIZPLiCOtxBA5pA4BGe4RXeHOm8OO/Ox6I152Qzx/AHzucP0HuN8w==</latexit>

1� P (A)

<latexit sha1_base64="l5V41F5o1kQWaWVhmpTi0BHRj2I=">AAACFXicbZBNS0JBFIbn2rd9WS3bDEmgEHJviLXU2rS0yBS8InPHow7O/Wjm3ELEP9Gmv9KmRRFtg3b9m0a7i9JeGHjmPecwc14vkkKjbX9ZqYXFpeWV1bX0+sbm1nZmZ/dGh7HiUOOhDFXDYxqkCKCGAiU0IgXM9yTUvcH5pF6/A6VFGFzjMIKWz3qB6ArO0FjtzNEZdXXsaUBaoS51r0Svj0yp8H5yo9XcWZ66Em4NVfLtTNYu2FPReXASyJJE1Xbm0+2EPPYhQC6Z1k3HjrA1YgoFlzBOu7GGiPEB60HTYMB80K3RdKsxPTROh3ZDZU6AdOr+nhgxX+uh75lOn2Ffz9Ym5n+1Zozd09ZIBFGMEPCfh7qxpBjSSUS0IxRwlEMDjCth/kp5nynG0QSZNiE4syvPw81xwSkVipfFbLmUxLFK9skByRGHnJAyuSBVUiOcPJAn8kJerUfr2Xqz3n9aU1Yys0f+yPr4Bqn9m/E=</latexit>

B ⇢ A ) P (B)  P (A)3)    monotónie:

2) B ⇢ A ) P (A�B) = P (A)� P (B)

<latexit sha1_base64="rsdJ+vPBdqSnBYgI5Z0BKX2+sLQ=">AAACEXicbVC7SgNBFJ2Nrxhfq5Y2g0HYFAm7ElBBIYmN5SomBrIhzE4myZDZBzN3lRDyCzb+io2FIrZ2dv6Nk0ehiQcu93DOvczc48eCK7DtbyO1tLyyupZez2xsbm3vmLt7NRUlkrIqjUQk6z5RTPCQVYGDYPVYMhL4gt35/cuxf3fPpOJReAuDmDUD0g15h1MCWmqZVgV7KvEVA1zG3g3v9oBIGT1g1yrnK7kL3XJ516rkWmbWLtgT4EXizEgWzeC2zC+vHdEkYCFQQZRqOHYMzSGRwKlgo4yXKBYT2idd1tA0JAFTzeHkohE+0kobdyKpKwQ8UX9vDEmg1CDw9WRAoKfmvbH4n9dIoHPaHPIwToCFdPpQJxEYIjyOB7e5ZBTEQBNCJdd/xbRHJKGgQ8zoEJz5kxdJ7bjgFAtn18Vs6XwWRxodoENkIQedoBK6Qi6qIooe0TN6RW/Gk/FivBsf09GUMdvZR39gfP4AermaOw==</latexit>

P (A�B) = P (A)� P (A \B)4)

P (A [B) = P (A) + P (B)� P (A \B)5)

6)
<latexit sha1_base64="LbTcVPECXgagi2vo/49SQ0rx+mA=">AAAB/nicbVDLSgMxFL3js9bXqLhyEyxC3ZQZKdWNUO3GZQX7gHYomTRtQzOZIckIZSj4K25cKOLW73Dn35hOZ6GtBy73cM695Ob4EWdKO863tbK6tr6xmdvKb+/s7u3bB4dNFcaS0AYJeSjbPlaUM0EbmmlO25GkOPA5bfnj2sxvPVKpWCge9CSiXoCHgg0YwdpIPfu4XrzpkjhCtyhttXN0jVDPLjglJwVaJm5GCpCh3rO/uv2QxAEVmnCsVMd1Iu0lWGpGOJ3mu7GiESZjPKQdQwUOqPKS9PwpOjNKHw1CaUpolKq/NxIcKDUJfDMZYD1Si95M/M/rxHpw5SVMRLGmgswfGsQc6RDNskB9JinRfGIIJpKZWxEZYYmJNonlTQju4peXSfOi5FZK5ftyoVrJ4sjBCZxCEVy4hCrcQR0aQCCBZ3iFN+vJerHerY/56IqV7RzBH1ifP2NrkyY=</latexit>

P (A [B [ C) =

⌦

A B

C

<latexit sha1_base64="axFVse7K7x3qM9eWxQz27MMGcSw=">AAACNHicbZDLSgMxFIYz9VbrbdSlm2ARWsQyI6W6EWq7EdyMYC/QDiWTZtrQzIUkI5ShD+XGB3EjggtF3PoMptNBauuBkD/fOYeT8zsho0IaxquWWVldW9/Ibua2tnd29/T9g6YIIo5JAwcs4G0HCcKoTxqSSkbaISfIcxhpOaP6NN96IFzQwL+X45DYHhr41KUYSYV6+q1VuO7iKIQ1mFz14hVUKHkUaikqwgQWT61fBM9g0onmqnp63igZScBlYaYiD9Kwevpztx/gyCO+xAwJ0TGNUNox4pJiRia5biRIiPAIDUhHSR95RNhxsvQEnijSh27A1fElTOh8R4w8Icaeoyo9JIdiMTeF/+U6kXQv7Zj6YSSJj2eD3IhBGcCpg7BPOcGSjZVAmFP1V4iHiCMslc85ZYK5uPKyaJ6XzEqpfFfOVyupHVlwBI5BAZjgAlTBDbBAA2DwCF7AO/jQnrQ37VP7mpVmtLTnEPwJ7fsHrcGkLw==</latexit>

P (A [B [ C) = P (A [ (B [ C)) = P (A) + P (B [ C)� P (A \ (B [ C))
<latexit sha1_base64="wopWBJ/omoiG/wuSIgAE0+uu7ZE="></latexit>

= P (A) +
⇣
P (B) + P (C)� P (B \ C)

⌘
� P ((A \B) [ (A \ C))

<latexit sha1_base64="yOxNhETZJCUFkY2Dagcc/IqjFo0="></latexit>

= P (A) + P (B) + P (C)� P (B \ C)�
⇣
P (A \B) + P (A \ C)� P (A \B \ C)

⌘

<latexit sha1_base64="orone6Tck+6j0OdKlgPw17xTw6s=">AAACN3icbVBJSwMxFM7UrdZt1KOXYBFaxDIjpXoRulw8SQW7QDuUTJq2oZmFJCOUof/Ki3/Dm148KOLVf2BmOdTWByHf8h7J+2yfUSEN41XLrK1vbG5lt3M7u3v7B/rhUVt4AcekhT3m8a6NBGHUJS1JJSNdnxPk2Ix07Gkj8juPhAvquQ9y5hPLQWOXjihGUkkD/e4GNgu1IjxXVz25GkV4EbE+Rj5MSS0m9UXSSLpTJ5UGet4oGXHBVWCmIA/Sag70l/7Qw4FDXIkZEqJnGr60QsQlxYzMc/1AEB/hKRqTnoIucoiwwnjvOTxTyhCOPK6OK2GsLk6EyBFi5tiq00FyIpa9SPzP6wVydG2F1PUDSVycPDQKGJQejEKEQ8oJlmymAMKcqr9CPEEcYamizqkQzOWVV0H7smRWSuX7cr5aSePIghNwCgrABFegCm5BE7QABk/gDXyAT+1Ze9e+tO+kNaOlM8fgT2k/vwmVoog=</latexit>

= P (A) + P (B) + P (C)� P (B \ C)� P (A \B)� P (A \ C) + P (A \B \ C)

<latexit sha1_base64="UNQ9BPssp6FhkkRdV5H8LV3AkQ8=">AAACHHicbVDLSgMxFM3UV62vUZdugkVoEcuMluqyj43LEewD2qFk0kwbmnmQZIQy9EPc+CtuXCjixoXg35jpzEJbD4R7cs69JPc4IaNCGsa3lltb39jcym8Xdnb39g/0w6OOCCKOSRsHLOA9BwnCqE/akkpGeiEnyHMY6TrTVuJ3HwgXNPDv5SwktofGPnUpRlJJQ/3KKjXK8BxapWZaWmV4kdyy2mhmtZXaDWUM9aJRMRaAq8TMSBFksIb652AU4MgjvsQMCdE3jVDaMeKSYkbmhUEkSIjwFI1JX1EfeUTY8WK5OTxTygi6AVfHl3Ch/p6IkSfEzHNUp4fkRCx7ifif14+ke2PH1A8jSXycPuRGDMoAJknBEeUESzZTBGFO1V8hniCOsFR5FlQI5vLKq6RzWTFrlepdtVivZXHkwQk4BSVggmtQB7fAAm2AwSN4Bq/gTXvSXrR37SNtzWnZzDH4A+3rBxVSmK0=</latexit>

P (A) + P (B) + P (C)� P (BC)� P (AB)� P (AC) + P (ABC)



Některé důsledky axiomatické definice

1)

Pravděpodobnost

<latexit sha1_base64="uEqio08Iy1jULja1lKjT5WN4uIU=">AAAB73icbVBNS8NAEJ3Ur1q/qh69LBahXkoipXoRKr14jGA/oI1ls920SzebuLsRSuif8OJBEa/+HW/+G7dtDtr6YODx3gwz8/yYM6Vt+9vKra1vbG7ltws7u3v7B8XDo5aKEklok0Q8kh0fK8qZoE3NNKedWFIc+py2/XFj5refqFQsEvd6ElMvxEPBAkawNlLHLd88NM6vUb9Ysiv2HGiVOBkpQQa3X/zqDSKShFRowrFSXceOtZdiqRnhdFroJYrGmIzxkHYNFTikykvn907RmVEGKIikKaHRXP09keJQqUnom84Q65Fa9mbif1430cGVlzIRJ5oKslgUJBzpCM2eRwMmKdF8YggmkplbERlhiYk2ERVMCM7yy6ukdVFxapXqXbVUr2Vx5OEETqEMDlxCHW7BhSYQ4PAMr/BmPVov1rv1sWjNWdnMMfyB9fkDEQKOpw==</latexit>

P (AC) =
<latexit sha1_base64="Z2f+rkTsWm5TIKQYkDcLm3dMzJg=">AAAB7XicbVBNSwMxEJ2tX7V+VT16CRahHiy7UqrHihePFewHtEvJptk2NpssSVYoS/+DFw+KePX/ePPfmLZ70NYHA4/3ZpiZF8ScaeO6305ubX1jcyu/XdjZ3ds/KB4etbRMFKFNIrlUnQBrypmgTcMMp51YURwFnLaD8e3Mbz9RpZkUD2YSUz/CQ8FCRrCxUsu7aJRvzvvFkltx50CrxMtICTI0+sWv3kCSJKLCEI617npubPwUK8MIp9NCL9E0xmSMh7RrqcAR1X46v3aKzqwyQKFUtoRBc/X3RIojrSdRYDsjbEZ62ZuJ/3ndxITXfspEnBgqyGJRmHBkJJq9jgZMUWL4xBJMFLO3IjLCChNjAyrYELzll1dJ67Li1SrV+2qpXsviyMMJnEIZPLiCOtxBA5pA4BGe4RXeHOm8OO/Ox6I152Qzx/AHzucP0HuN8w==</latexit>

1� P (A)

<latexit sha1_base64="l5V41F5o1kQWaWVhmpTi0BHRj2I=">AAACFXicbZBNS0JBFIbn2rd9WS3bDEmgEHJviLXU2rS0yBS8InPHow7O/Wjm3ELEP9Gmv9KmRRFtg3b9m0a7i9JeGHjmPecwc14vkkKjbX9ZqYXFpeWV1bX0+sbm1nZmZ/dGh7HiUOOhDFXDYxqkCKCGAiU0IgXM9yTUvcH5pF6/A6VFGFzjMIKWz3qB6ArO0FjtzNEZdXXsaUBaoS51r0Svj0yp8H5yo9XcWZ66Em4NVfLtTNYu2FPReXASyJJE1Xbm0+2EPPYhQC6Z1k3HjrA1YgoFlzBOu7GGiPEB60HTYMB80K3RdKsxPTROh3ZDZU6AdOr+nhgxX+uh75lOn2Ffz9Ym5n+1Zozd09ZIBFGMEPCfh7qxpBjSSUS0IxRwlEMDjCth/kp5nynG0QSZNiE4syvPw81xwSkVipfFbLmUxLFK9skByRGHnJAyuSBVUiOcPJAn8kJerUfr2Xqz3n9aU1Yys0f+yPr4Bqn9m/E=</latexit>

B ⇢ A ) P (B)  P (A)3)    monotónie:

2) B ⇢ A ) P (A�B) = P (A)� P (B)

<latexit sha1_base64="rsdJ+vPBdqSnBYgI5Z0BKX2+sLQ=">AAACEXicbVC7SgNBFJ2Nrxhfq5Y2g0HYFAm7ElBBIYmN5SomBrIhzE4myZDZBzN3lRDyCzb+io2FIrZ2dv6Nk0ehiQcu93DOvczc48eCK7DtbyO1tLyyupZez2xsbm3vmLt7NRUlkrIqjUQk6z5RTPCQVYGDYPVYMhL4gt35/cuxf3fPpOJReAuDmDUD0g15h1MCWmqZVgV7KvEVA1zG3g3v9oBIGT1g1yrnK7kL3XJ516rkWmbWLtgT4EXizEgWzeC2zC+vHdEkYCFQQZRqOHYMzSGRwKlgo4yXKBYT2idd1tA0JAFTzeHkohE+0kobdyKpKwQ8UX9vDEmg1CDw9WRAoKfmvbH4n9dIoHPaHPIwToCFdPpQJxEYIjyOB7e5ZBTEQBNCJdd/xbRHJKGgQ8zoEJz5kxdJ7bjgFAtn18Vs6XwWRxodoENkIQedoBK6Qi6qIooe0TN6RW/Gk/FivBsf09GUMdvZR39gfP4AermaOw==</latexit>

P (A�B) = P (A)� P (A \B)4)

P (A [B) = P (A) + P (B)� P (A \B)5)

6)
<latexit sha1_base64="LbTcVPECXgagi2vo/49SQ0rx+mA=">AAAB/nicbVDLSgMxFL3js9bXqLhyEyxC3ZQZKdWNUO3GZQX7gHYomTRtQzOZIckIZSj4K25cKOLW73Dn35hOZ6GtBy73cM695Ob4EWdKO863tbK6tr6xmdvKb+/s7u3bB4dNFcaS0AYJeSjbPlaUM0EbmmlO25GkOPA5bfnj2sxvPVKpWCge9CSiXoCHgg0YwdpIPfu4XrzpkjhCtyhttXN0jVDPLjglJwVaJm5GCpCh3rO/uv2QxAEVmnCsVMd1Iu0lWGpGOJ3mu7GiESZjPKQdQwUOqPKS9PwpOjNKHw1CaUpolKq/NxIcKDUJfDMZYD1Si95M/M/rxHpw5SVMRLGmgswfGsQc6RDNskB9JinRfGIIJpKZWxEZYYmJNonlTQju4peXSfOi5FZK5ftyoVrJ4sjBCZxCEVy4hCrcQR0aQCCBZ3iFN+vJerHerY/56IqV7RzBH1ifP2NrkyY=</latexit>

P (A [B [ C) =

⌦

A B

C

<latexit sha1_base64="UNQ9BPssp6FhkkRdV5H8LV3AkQ8=">AAACHHicbVDLSgMxFM3UV62vUZdugkVoEcuMluqyj43LEewD2qFk0kwbmnmQZIQy9EPc+CtuXCjixoXg35jpzEJbD4R7cs69JPc4IaNCGsa3lltb39jcym8Xdnb39g/0w6OOCCKOSRsHLOA9BwnCqE/akkpGeiEnyHMY6TrTVuJ3HwgXNPDv5SwktofGPnUpRlJJQ/3KKjXK8BxapWZaWmV4kdyy2mhmtZXaDWUM9aJRMRaAq8TMSBFksIb652AU4MgjvsQMCdE3jVDaMeKSYkbmhUEkSIjwFI1JX1EfeUTY8WK5OTxTygi6AVfHl3Ch/p6IkSfEzHNUp4fkRCx7ifif14+ke2PH1A8jSXycPuRGDMoAJknBEeUESzZTBGFO1V8hniCOsFR5FlQI5vLKq6RzWTFrlepdtVivZXHkwQk4BSVggmtQB7fAAm2AwSN4Bq/gTXvSXrR37SNtzWnZzDH4A+3rBxVSmK0=</latexit>

P (A) + P (B) + P (C)� P (BC)� P (AB)� P (AC) + P (ABC)

7) P (
1[

i=1

Ai) 
1X

i=1

P (Ai)

<latexit sha1_base64="cbzbRhttJcHE50ITbZ/K4Y/A0Xc=">AAACJnicbVDLSsNAFJ3UV62vqks3g0Wom5JIQQULFTcuI9gHNDFMppN26GQSZyZCCfkaN/6KGxcVEXd+itM2C209cOFwzr3ce48fMyqVaX4ZhZXVtfWN4mZpa3tnd6+8f9CWUSIwaeGIRaLrI0kY5aSlqGKkGwuCQp+Rjj+6mfqdJyIkjfi9GsfEDdGA04BipLTklRt21fHpACexl9KGlT2kDuWBGmfw2qOn0GHkEToyCRdduzr1vXLFrJkzwGVi5aQCctheeeL0I5yEhCvMkJQ9y4yVmyKhKGYkKzmJJDHCIzQgPU05Col009mbGTzRSh8GkdDFFZypvydSFEo5Dn3dGSI1lIveVPzP6yUquHBTyuNEEY7ni4KEQRXBaWawTwXBio01QVhQfSvEQyQQVjrZkg7BWnx5mbTPala9dnlXrzSv8jiK4AgcgyqwwDlogltggxbA4Bm8ggl4N16MN+PD+Jy3Fox85hD8gfH9A3EPpSA=</latexit>

Důkaz úplnou matematickou indukcí:

ii) předpokládejme, že vztah platí i pro nějaké n >2 

<latexit sha1_base64="hmKGi57r2gZPS4o8PITjOQ4g/mU=">AAACInicbZDLSsNAFIYnXmu9VV26GSxCuymJFC8LQXHjsoKtQhPDZDpJByeTOHMilNBnceOruHGhqCvBh3Fag2j1wMDP/53DmfMHqeAabPvdmpqemZ2bLy2UF5eWV1Yra+sdnWSKsjZNRKIuA6KZ4JK1gYNgl6liJA4EuwiuT0b84pYpzRN5DoOUeTGJJA85JWAsv3LQcgULoeYGPKJZ6uf80BleSXzsc1fxqA91w2+wq7P4m7Vqhtb9StVu2OPCf4VTiCoqquVXXt1eQrOYSaCCaN117BS8nCjgVLBh2c00Swm9JhHrGilJzLSXj08c4m3j9HCYKPMk4LH7cyInsdaDODCdMYG+nmQj8z/WzSDc93Iu0wyYpF+LwkxgSPAoL9zjilEQAyMIVdz8FdM+UYSCSbVsQnAmT/4rOjsNZ7fRPGtWj3aLOEpoE22hGnLQHjpCp6iF2oiiO/SAntCzdW89Wi/W21frlFXMbKBfZX18At4wozA=</latexit>

P

 
n[

i=1

Ai

!


nX

i=1

P (Ai)i) z 5) plyne, že platí                                       
pro n = 2 

iii) ukážeme, že vztah potom platí i pro n + 1 



Některé důsledky axiomatické definice

1)

Pravděpodobnost

<latexit sha1_base64="uEqio08Iy1jULja1lKjT5WN4uIU=">AAAB73icbVBNS8NAEJ3Ur1q/qh69LBahXkoipXoRKr14jGA/oI1ls920SzebuLsRSuif8OJBEa/+HW/+G7dtDtr6YODx3gwz8/yYM6Vt+9vKra1vbG7ltws7u3v7B8XDo5aKEklok0Q8kh0fK8qZoE3NNKedWFIc+py2/XFj5refqFQsEvd6ElMvxEPBAkawNlLHLd88NM6vUb9Ysiv2HGiVOBkpQQa3X/zqDSKShFRowrFSXceOtZdiqRnhdFroJYrGmIzxkHYNFTikykvn907RmVEGKIikKaHRXP09keJQqUnom84Q65Fa9mbif1430cGVlzIRJ5oKslgUJBzpCM2eRwMmKdF8YggmkplbERlhiYk2ERVMCM7yy6ukdVFxapXqXbVUr2Vx5OEETqEMDlxCHW7BhSYQ4PAMr/BmPVov1rv1sWjNWdnMMfyB9fkDEQKOpw==</latexit>

P (AC) =
<latexit sha1_base64="Z2f+rkTsWm5TIKQYkDcLm3dMzJg=">AAAB7XicbVBNSwMxEJ2tX7V+VT16CRahHiy7UqrHihePFewHtEvJptk2NpssSVYoS/+DFw+KePX/ePPfmLZ70NYHA4/3ZpiZF8ScaeO6305ubX1jcyu/XdjZ3ds/KB4etbRMFKFNIrlUnQBrypmgTcMMp51YURwFnLaD8e3Mbz9RpZkUD2YSUz/CQ8FCRrCxUsu7aJRvzvvFkltx50CrxMtICTI0+sWv3kCSJKLCEI617npubPwUK8MIp9NCL9E0xmSMh7RrqcAR1X46v3aKzqwyQKFUtoRBc/X3RIojrSdRYDsjbEZ62ZuJ/3ndxITXfspEnBgqyGJRmHBkJJq9jgZMUWL4xBJMFLO3IjLCChNjAyrYELzll1dJ67Li1SrV+2qpXsviyMMJnEIZPLiCOtxBA5pA4BGe4RXeHOm8OO/Ox6I152Qzx/AHzucP0HuN8w==</latexit>

1� P (A)

<latexit sha1_base64="l5V41F5o1kQWaWVhmpTi0BHRj2I=">AAACFXicbZBNS0JBFIbn2rd9WS3bDEmgEHJviLXU2rS0yBS8InPHow7O/Wjm3ELEP9Gmv9KmRRFtg3b9m0a7i9JeGHjmPecwc14vkkKjbX9ZqYXFpeWV1bX0+sbm1nZmZ/dGh7HiUOOhDFXDYxqkCKCGAiU0IgXM9yTUvcH5pF6/A6VFGFzjMIKWz3qB6ArO0FjtzNEZdXXsaUBaoS51r0Svj0yp8H5yo9XcWZ66Em4NVfLtTNYu2FPReXASyJJE1Xbm0+2EPPYhQC6Z1k3HjrA1YgoFlzBOu7GGiPEB60HTYMB80K3RdKsxPTROh3ZDZU6AdOr+nhgxX+uh75lOn2Ffz9Ym5n+1Zozd09ZIBFGMEPCfh7qxpBjSSUS0IxRwlEMDjCth/kp5nynG0QSZNiE4syvPw81xwSkVipfFbLmUxLFK9skByRGHnJAyuSBVUiOcPJAn8kJerUfr2Xqz3n9aU1Yys0f+yPr4Bqn9m/E=</latexit>

B ⇢ A ) P (B)  P (A)3)    monotónie:

2) B ⇢ A ) P (A�B) = P (A)� P (B)

<latexit sha1_base64="rsdJ+vPBdqSnBYgI5Z0BKX2+sLQ=">AAACEXicbVC7SgNBFJ2Nrxhfq5Y2g0HYFAm7ElBBIYmN5SomBrIhzE4myZDZBzN3lRDyCzb+io2FIrZ2dv6Nk0ehiQcu93DOvczc48eCK7DtbyO1tLyyupZez2xsbm3vmLt7NRUlkrIqjUQk6z5RTPCQVYGDYPVYMhL4gt35/cuxf3fPpOJReAuDmDUD0g15h1MCWmqZVgV7KvEVA1zG3g3v9oBIGT1g1yrnK7kL3XJ516rkWmbWLtgT4EXizEgWzeC2zC+vHdEkYCFQQZRqOHYMzSGRwKlgo4yXKBYT2idd1tA0JAFTzeHkohE+0kobdyKpKwQ8UX9vDEmg1CDw9WRAoKfmvbH4n9dIoHPaHPIwToCFdPpQJxEYIjyOB7e5ZBTEQBNCJdd/xbRHJKGgQ8zoEJz5kxdJ7bjgFAtn18Vs6XwWRxodoENkIQedoBK6Qi6qIooe0TN6RW/Gk/FivBsf09GUMdvZR39gfP4AermaOw==</latexit>

P (A�B) = P (A)� P (A \B)4)

P (A [B) = P (A) + P (B)� P (A \B)5)

6)
<latexit sha1_base64="LbTcVPECXgagi2vo/49SQ0rx+mA=">AAAB/nicbVDLSgMxFL3js9bXqLhyEyxC3ZQZKdWNUO3GZQX7gHYomTRtQzOZIckIZSj4K25cKOLW73Dn35hOZ6GtBy73cM695Ob4EWdKO863tbK6tr6xmdvKb+/s7u3bB4dNFcaS0AYJeSjbPlaUM0EbmmlO25GkOPA5bfnj2sxvPVKpWCge9CSiXoCHgg0YwdpIPfu4XrzpkjhCtyhttXN0jVDPLjglJwVaJm5GCpCh3rO/uv2QxAEVmnCsVMd1Iu0lWGpGOJ3mu7GiESZjPKQdQwUOqPKS9PwpOjNKHw1CaUpolKq/NxIcKDUJfDMZYD1Si95M/M/rxHpw5SVMRLGmgswfGsQc6RDNskB9JinRfGIIJpKZWxEZYYmJNonlTQju4peXSfOi5FZK5ftyoVrJ4sjBCZxCEVy4hCrcQR0aQCCBZ3iFN+vJerHerY/56IqV7RzBH1ifP2NrkyY=</latexit>

P (A [B [ C) =

⌦

A B

C

<latexit sha1_base64="UNQ9BPssp6FhkkRdV5H8LV3AkQ8=">AAACHHicbVDLSgMxFM3UV62vUZdugkVoEcuMluqyj43LEewD2qFk0kwbmnmQZIQy9EPc+CtuXCjixoXg35jpzEJbD4R7cs69JPc4IaNCGsa3lltb39jcym8Xdnb39g/0w6OOCCKOSRsHLOA9BwnCqE/akkpGeiEnyHMY6TrTVuJ3HwgXNPDv5SwktofGPnUpRlJJQ/3KKjXK8BxapWZaWmV4kdyy2mhmtZXaDWUM9aJRMRaAq8TMSBFksIb652AU4MgjvsQMCdE3jVDaMeKSYkbmhUEkSIjwFI1JX1EfeUTY8WK5OTxTygi6AVfHl3Ch/p6IkSfEzHNUp4fkRCx7ifif14+ke2PH1A8jSXycPuRGDMoAJknBEeUESzZTBGFO1V8hniCOsFR5FlQI5vLKq6RzWTFrlepdtVivZXHkwQk4BSVggmtQB7fAAm2AwSN4Bq/gTXvSXrR37SNtzWnZzDH4A+3rBxVSmK0=</latexit>

P (A) + P (B) + P (C)� P (BC)� P (AB)� P (AC) + P (ABC)

7) P (
1[

i=1

Ai) 
1X

i=1

P (Ai)

<latexit sha1_base64="cbzbRhttJcHE50ITbZ/K4Y/A0Xc=">AAACJnicbVDLSsNAFJ3UV62vqks3g0Wom5JIQQULFTcuI9gHNDFMppN26GQSZyZCCfkaN/6KGxcVEXd+itM2C209cOFwzr3ce48fMyqVaX4ZhZXVtfWN4mZpa3tnd6+8f9CWUSIwaeGIRaLrI0kY5aSlqGKkGwuCQp+Rjj+6mfqdJyIkjfi9GsfEDdGA04BipLTklRt21fHpACexl9KGlT2kDuWBGmfw2qOn0GHkEToyCRdduzr1vXLFrJkzwGVi5aQCctheeeL0I5yEhCvMkJQ9y4yVmyKhKGYkKzmJJDHCIzQgPU05Col009mbGTzRSh8GkdDFFZypvydSFEo5Dn3dGSI1lIveVPzP6yUquHBTyuNEEY7ni4KEQRXBaWawTwXBio01QVhQfSvEQyQQVjrZkg7BWnx5mbTPala9dnlXrzSv8jiK4AgcgyqwwDlogltggxbA4Bm8ggl4N16MN+PD+Jy3Fox85hD8gfH9A3EPpSA=</latexit>

iii) ukážeme, že vztah potom platí i pro n + 1: 
<latexit sha1_base64="zuHLayMpWqCyOuWP+ost1BoJa2s="></latexit>

P

 
n+1[

i=1

Ai

!
= P

 ⇣ n[

i=1

Ai

⌘
[An+1

!

<latexit sha1_base64="2IdIwyzxsttiXmTpKjQeMNTHQJs="></latexit>

= P

 
n[

i=1

Ai

!
+ P (An+1)� P

 ⇣ n[

i=1

Ai

⌘
\An+1

! <latexit sha1_base64="IGSpB/6K7DnWN+D70WrMuPZAqhA="></latexit>


nX

i=1

P (Ai) + P (An+1)� P

 ⇣ n[

i=1

Ai

⌘
\An+1

!

<latexit sha1_base64="kUavYhJcVwXXcquQYcgtW3gPqIM="></latexit>

=
n+1X

i=1

P (Ai)� P

 ⇣ n[

i=1

Ai

⌘
\An+1

!


n+1X

i=1

P (Ai) a tedy platí i pro n+2, n+3, … ∞ 



Některé důsledky axiomatické definice

1)

Pravděpodobnost

<latexit sha1_base64="uEqio08Iy1jULja1lKjT5WN4uIU=">AAAB73icbVBNS8NAEJ3Ur1q/qh69LBahXkoipXoRKr14jGA/oI1ls920SzebuLsRSuif8OJBEa/+HW/+G7dtDtr6YODx3gwz8/yYM6Vt+9vKra1vbG7ltws7u3v7B8XDo5aKEklok0Q8kh0fK8qZoE3NNKedWFIc+py2/XFj5refqFQsEvd6ElMvxEPBAkawNlLHLd88NM6vUb9Ysiv2HGiVOBkpQQa3X/zqDSKShFRowrFSXceOtZdiqRnhdFroJYrGmIzxkHYNFTikykvn907RmVEGKIikKaHRXP09keJQqUnom84Q65Fa9mbif1430cGVlzIRJ5oKslgUJBzpCM2eRwMmKdF8YggmkplbERlhiYk2ERVMCM7yy6ukdVFxapXqXbVUr2Vx5OEETqEMDlxCHW7BhSYQ4PAMr/BmPVov1rv1sWjNWdnMMfyB9fkDEQKOpw==</latexit>

P (AC) =
<latexit sha1_base64="Z2f+rkTsWm5TIKQYkDcLm3dMzJg=">AAAB7XicbVBNSwMxEJ2tX7V+VT16CRahHiy7UqrHihePFewHtEvJptk2NpssSVYoS/+DFw+KePX/ePPfmLZ70NYHA4/3ZpiZF8ScaeO6305ubX1jcyu/XdjZ3ds/KB4etbRMFKFNIrlUnQBrypmgTcMMp51YURwFnLaD8e3Mbz9RpZkUD2YSUz/CQ8FCRrCxUsu7aJRvzvvFkltx50CrxMtICTI0+sWv3kCSJKLCEI617npubPwUK8MIp9NCL9E0xmSMh7RrqcAR1X46v3aKzqwyQKFUtoRBc/X3RIojrSdRYDsjbEZ62ZuJ/3ndxITXfspEnBgqyGJRmHBkJJq9jgZMUWL4xBJMFLO3IjLCChNjAyrYELzll1dJ67Li1SrV+2qpXsviyMMJnEIZPLiCOtxBA5pA4BGe4RXeHOm8OO/Ox6I152Qzx/AHzucP0HuN8w==</latexit>

1� P (A)

<latexit sha1_base64="l5V41F5o1kQWaWVhmpTi0BHRj2I=">AAACFXicbZBNS0JBFIbn2rd9WS3bDEmgEHJviLXU2rS0yBS8InPHow7O/Wjm3ELEP9Gmv9KmRRFtg3b9m0a7i9JeGHjmPecwc14vkkKjbX9ZqYXFpeWV1bX0+sbm1nZmZ/dGh7HiUOOhDFXDYxqkCKCGAiU0IgXM9yTUvcH5pF6/A6VFGFzjMIKWz3qB6ArO0FjtzNEZdXXsaUBaoS51r0Svj0yp8H5yo9XcWZ66Em4NVfLtTNYu2FPReXASyJJE1Xbm0+2EPPYhQC6Z1k3HjrA1YgoFlzBOu7GGiPEB60HTYMB80K3RdKsxPTROh3ZDZU6AdOr+nhgxX+uh75lOn2Ffz9Ym5n+1Zozd09ZIBFGMEPCfh7qxpBjSSUS0IxRwlEMDjCth/kp5nynG0QSZNiE4syvPw81xwSkVipfFbLmUxLFK9skByRGHnJAyuSBVUiOcPJAn8kJerUfr2Xqz3n9aU1Yys0f+yPr4Bqn9m/E=</latexit>

B ⇢ A ) P (B)  P (A)3)    monotónie:

2) B ⇢ A ) P (A�B) = P (A)� P (B)

<latexit sha1_base64="rsdJ+vPBdqSnBYgI5Z0BKX2+sLQ=">AAACEXicbVC7SgNBFJ2Nrxhfq5Y2g0HYFAm7ElBBIYmN5SomBrIhzE4myZDZBzN3lRDyCzb+io2FIrZ2dv6Nk0ehiQcu93DOvczc48eCK7DtbyO1tLyyupZez2xsbm3vmLt7NRUlkrIqjUQk6z5RTPCQVYGDYPVYMhL4gt35/cuxf3fPpOJReAuDmDUD0g15h1MCWmqZVgV7KvEVA1zG3g3v9oBIGT1g1yrnK7kL3XJ516rkWmbWLtgT4EXizEgWzeC2zC+vHdEkYCFQQZRqOHYMzSGRwKlgo4yXKBYT2idd1tA0JAFTzeHkohE+0kobdyKpKwQ8UX9vDEmg1CDw9WRAoKfmvbH4n9dIoHPaHPIwToCFdPpQJxEYIjyOB7e5ZBTEQBNCJdd/xbRHJKGgQ8zoEJz5kxdJ7bjgFAtn18Vs6XwWRxodoENkIQedoBK6Qi6qIooe0TN6RW/Gk/FivBsf09GUMdvZR39gfP4AermaOw==</latexit>

P (A�B) = P (A)� P (A \B)4)

P (A [B) = P (A) + P (B)� P (A \B)5)

6)
<latexit sha1_base64="LbTcVPECXgagi2vo/49SQ0rx+mA=">AAAB/nicbVDLSgMxFL3js9bXqLhyEyxC3ZQZKdWNUO3GZQX7gHYomTRtQzOZIckIZSj4K25cKOLW73Dn35hOZ6GtBy73cM695Ob4EWdKO863tbK6tr6xmdvKb+/s7u3bB4dNFcaS0AYJeSjbPlaUM0EbmmlO25GkOPA5bfnj2sxvPVKpWCge9CSiXoCHgg0YwdpIPfu4XrzpkjhCtyhttXN0jVDPLjglJwVaJm5GCpCh3rO/uv2QxAEVmnCsVMd1Iu0lWGpGOJ3mu7GiESZjPKQdQwUOqPKS9PwpOjNKHw1CaUpolKq/NxIcKDUJfDMZYD1Si95M/M/rxHpw5SVMRLGmgswfGsQc6RDNskB9JinRfGIIJpKZWxEZYYmJNonlTQju4peXSfOi5FZK5ftyoVrJ4sjBCZxCEVy4hCrcQR0aQCCBZ3iFN+vJerHerY/56IqV7RzBH1ifP2NrkyY=</latexit>

P (A [B [ C) =

⌦

A B

C

<latexit sha1_base64="UNQ9BPssp6FhkkRdV5H8LV3AkQ8=">AAACHHicbVDLSgMxFM3UV62vUZdugkVoEcuMluqyj43LEewD2qFk0kwbmnmQZIQy9EPc+CtuXCjixoXg35jpzEJbD4R7cs69JPc4IaNCGsa3lltb39jcym8Xdnb39g/0w6OOCCKOSRsHLOA9BwnCqE/akkpGeiEnyHMY6TrTVuJ3HwgXNPDv5SwktofGPnUpRlJJQ/3KKjXK8BxapWZaWmV4kdyy2mhmtZXaDWUM9aJRMRaAq8TMSBFksIb652AU4MgjvsQMCdE3jVDaMeKSYkbmhUEkSIjwFI1JX1EfeUTY8WK5OTxTygi6AVfHl3Ch/p6IkSfEzHNUp4fkRCx7ifif14+ke2PH1A8jSXycPuRGDMoAJknBEeUESzZTBGFO1V8hniCOsFR5FlQI5vLKq6RzWTFrlepdtVivZXHkwQk4BSVggmtQB7fAAm2AwSN4Bq/gTXvSXrR37SNtzWnZzDH4A+3rBxVSmK0=</latexit>

P (A) + P (B) + P (C)� P (BC)� P (AB)� P (AC) + P (ABC)

7) P (
1[

i=1

Ai) 
1X

i=1

P (Ai)

<latexit sha1_base64="cbzbRhttJcHE50ITbZ/K4Y/A0Xc=">AAACJnicbVDLSsNAFJ3UV62vqks3g0Wom5JIQQULFTcuI9gHNDFMppN26GQSZyZCCfkaN/6KGxcVEXd+itM2C209cOFwzr3ce48fMyqVaX4ZhZXVtfWN4mZpa3tnd6+8f9CWUSIwaeGIRaLrI0kY5aSlqGKkGwuCQp+Rjj+6mfqdJyIkjfi9GsfEDdGA04BipLTklRt21fHpACexl9KGlT2kDuWBGmfw2qOn0GHkEToyCRdduzr1vXLFrJkzwGVi5aQCctheeeL0I5yEhCvMkJQ9y4yVmyKhKGYkKzmJJDHCIzQgPU05Col009mbGTzRSh8GkdDFFZypvydSFEo5Dn3dGSI1lIveVPzP6yUquHBTyuNEEY7ni4KEQRXBaWawTwXBio01QVhQfSvEQyQQVjrZkg7BWnx5mbTPala9dnlXrzSv8jiK4AgcgyqwwDlogltggxbA4Bm8ggl4N16MN+PD+Jy3Fox85hD8gfH9A3EPpSA=</latexit>

P (A \B) =?



Pravděpodobnost

P (A \B) =?

Příklad 4: Představme si výrobek, na němž může být několik různých vad 
(vada A, B a C, například). Vada A se vyskytuje ve 20 % případů, 
vada B v 15 % a vada C vzácně v 5 % případů. Vady vznikají 
nezávisle na sobě vlivem materiálu, vlivem výroby a díky vadné 
komponentě od externího dodavatele.

Jaká je pravděpodobnost toho, že náhodně vybraný výrobek bude mít všechny 
tři vady?

Zajímá nás tedy                      . <latexit sha1_base64="HLu7DbpxTTvNrRrVcjNKgkOXr78=">AAAB+XicbVDLSsNAFL3xWesr6tLNYBHqpiRSqstqNy4r2Ae0oUymk3boZBJmJoUS+iduXCji1j9x5984TbPQ1gP3cjjnXubO8WPOlHacb2tjc2t7Z7ewV9w/ODw6tk9O2ypKJKEtEvFIdn2sKGeCtjTTnHZjSXHoc9rxJ42F35lSqVgknvQspl6IR4IFjGBtpIFtN8t3fYJjdJ/1xtXALjkVJwNaJ25OSpCjObC/+sOIJCEVmnCsVM91Yu2lWGpGOJ0X+4miMSYTPKI9QwUOqfLS7PI5ujTKEAWRNCU0ytTfGykOlZqFvpkMsR6rVW8h/uf1Eh3ceikTcaKpIMuHgoQjHaFFDGjIJCWazwzBRDJzKyJjLDHRJqyiCcFd/fI6aV9X3Fql+lgt1Wt5HAU4hwsogws3UIcHaEILCEzhGV7hzUqtF+vd+liOblj5zhn8gfX5AzSTkg8=</latexit>

P (A \B \ C)



Pravděpodobnost
Příklad 4: Představme si výrobek, na němž může být několik různých vad 

(vada A, B a C, například). Vada A se vyskytuje ve 20 % případů, 
vada B v 15 % a vada C vzácně v 5 % případů. Vady vznikají 
nezávisle na sobě vlivem materiálu, vlivem výroby a díky vadné 
komponentě od externího dodavatele.

Jaká je pravděpodobnost toho, že náhodně vybraný výrobek bude mít všechny 
tři vady?

Zajímá nás tedy                      . <latexit sha1_base64="HLu7DbpxTTvNrRrVcjNKgkOXr78=">AAAB+XicbVDLSsNAFL3xWesr6tLNYBHqpiRSqstqNy4r2Ae0oUymk3boZBJmJoUS+iduXCji1j9x5984TbPQ1gP3cjjnXubO8WPOlHacb2tjc2t7Z7ewV9w/ODw6tk9O2ypKJKEtEvFIdn2sKGeCtjTTnHZjSXHoc9rxJ42F35lSqVgknvQspl6IR4IFjGBtpIFtN8t3fYJjdJ/1xtXALjkVJwNaJ25OSpCjObC/+sOIJCEVmnCsVM91Yu2lWGpGOJ0X+4miMSYTPKI9QwUOqfLS7PI5ujTKEAWRNCU0ytTfGykOlZqFvpkMsR6rVW8h/uf1Eh3ceikTcaKpIMuHgoQjHaFFDGjIJCWazwzBRDJzKyJjLDHRJqyiCcFd/fI6aV9X3Fql+lgt1Wt5HAU4hwsogws3UIcHaEILCEzhGV7hzUqtF+vd+liOblj5zhn8gfX5AzSTkg8=</latexit>

P (A \B \ C)

Jsou-li vady nezávislé, jsou „rovnoměrně“ rozdělené mezi výrobky v produkci. 

Tedy ve 20 % výrobků s vadou A bude zhruba 15 % výrobků s vadou B a mezi 
těmito s oběma vadami ještě cca 5 % výrobků s vadou C.

To jest mezi n výrobky bude nA= 0,2n výrobků s vadou A

nAB= 0,15nA = 0,03n výrobků s vadami A i B

nABC= 0,05nAB= 0,0015n výrobků s vadami A, B i C

Označíme-li  P(A) = 0,2, P(B) = 0,15 a P(C) = 0,05, potom bude 

      P(ABC) = P(A).P(B).P(C) = 0,2.0,15.0,05 = 0,0015



Pravděpodobnost

Jsou-li jevy A a B nezávislé, potom platí
<latexit sha1_base64="eWLOHVn7V/D1rCQC0EGYASjhaDQ=">AAACA3icbZDLSgMxFIYz9VbrbdSdboJFaDdlRkp1I9S6cVnBtkJnKJlMpg3NJEOSEcpQcOOruHGhiFtfwp1vY3pZaOsPgY//nMPJ+YOEUaUd59vKrayurW/kNwtb2zu7e/b+QVuJVGLSwoIJeR8gRRjlpKWpZuQ+kQTFASOdYHg9qXceiFRU8Ds9Sogfoz6nEcVIG6tnHzVLVx5GCWyUL6HhsodDoQ01yj276FScqeAyuHMogrmaPfvLCwVOY8I1Zkiprusk2s+Q1BQzMi54qSIJwkPUJ12DHMVE+dn0hjE8NU4IIyHN4xpO3d8TGYqVGsWB6YyRHqjF2sT8r9ZNdXThZ5QnqSYczxZFKYNawEkgMKSSYM1GBhCW1PwV4gGSCGsTW8GE4C6evAzts4pbq1Rvq8V6bR5HHhyDE1ACLjgHdXADmqAFMHgEz+AVvFlP1ov1bn3MWnPWfOYQ/JH1+QNmvpTI</latexit>

P (A \B) = P (A) · P (B)

Pro množinu nezávislých jevů              z     platí   
<latexit sha1_base64="qUlBGE0hyJykSvArhOkfn3OxAUU=">AAAB+HicbVBNS8NAEJ3Ur1o/WvXoZbEIXiyJlOqx4sVjBfsBTQyb7bZdutmE3Y1QQ36JFw+KePWnePPfuG1z0NYHA4/3ZpiZF8ScKW3b31ZhbX1jc6u4XdrZ3dsvVw4OOypKJKFtEvFI9gKsKGeCtjXTnPZiSXEYcNoNJjczv/tIpWKRuNfTmHohHgk2ZARrI/mVspte+8zN/JSdO9mDUap2zZ4DrRInJ1XI0fIrX+4gIklIhSYcK9V37Fh7KZaaEU6zkpsoGmMywSPaN1TgkCovnR+eoVOjDNAwkqaERnP190SKQ6WmYWA6Q6zHatmbif95/UQPr7yUiTjRVJDFomHCkY7QLAU0YJISzaeGYCKZuRWRMZaYaJNVyYTgLL+8SjoXNadRq9/Vq81GHkcRjuEEzsCBS2jCLbSgDQQSeIZXeLOerBfr3fpYtBasfOYI/sD6/AFgDJLh</latexit>

{Ai}ni�1
<latexit sha1_base64="mtrfvC5vd50ss5ts5sNludVOue0=">AAAB8XicbVDLSgMxFL1TX7W+qi7dBIvgqsyIVJcFQVxWsA9sh3InzbShmcyQZIRS+hduXCji1r9x59+YaWehrQcCh3PuJeeeIBFcG9f9dgpr6xubW8Xt0s7u3v5B+fCopeNUUdaksYhVJ0DNBJesabgRrJMohlEgWDsY32R++4kpzWP5YCYJ8yMcSh5yisZKj70IzYiiILf9csWtunOQVeLlpAI5Gv3yV28Q0zRi0lCBWnc9NzH+FJXhVLBZqZdqliAd45B1LZUYMe1P54ln5MwqAxLGyj5pyFz9vTHFSOtJFNjJLKFe9jLxP6+bmvDan3KZpIZJuvgoTAUxMcnOJwOuGDViYglSxW1WQkeokBpbUsmW4C2fvEpaF1WvVr28v6zUa3kdRTiBUzgHD66gDnfQgCZQkPAMr/DmaOfFeXc+FqMFJ985hj9wPn8ABoKQdw==</latexit>

F
<latexit sha1_base64="/zUyjPAV62Oe0m/pPuil+R0WES8=">AAACFHicbZDLSsNAFIYn9VbrrerSzWARKmJJpFQ3QsWNywj2Ak0Mk8mkHTqZhJmJUEIfwo2v4saFIm5duPNtnLZBtPrDwM93zuHM+f2EUalM89MoLCwuLa8UV0tr6xubW+XtnbaMU4FJC8csFl0fScIoJy1FFSPdRBAU+Yx0/OHlpN65I0LSmN+oUULcCPU5DSlGSiOvfGRXHZ/2MUq8jB5b41sOLzx6eO4kIg6+kV2dQK9cMWvmVPCvsXJTAblsr/zhBDFOI8IVZkjKnmUmys2QUBQzMi45qSQJwkPUJz1tOYqIdLPpUWN4oEkAw1joxxWc0p8TGYqkHEW+7oyQGsj52gT+V+ulKjxzM8qTVBGOZ4vClEEVw0lCMKCCYMVG2iAsqP4rxAMkEFY6x5IOwZo/+a9pn9SsRq1+Xa80G3kcRbAH9kEVWOAUNMEVsEELYHAPHsEzeDEejCfj1XibtRaMfGYX/JLx/gXnI5zO</latexit>

P (
n\

i�1

Ai) =
nY

i�1

P (Ai)

Příklad 5: Sériový systém.
prvek A prvek B prvek C

Nezávislé prvky A, B, C

D={systém bude funkční} = A∩B∩C P(D) = P(A).P(B).P(C)

Příklad 6: Paralelní systém.
prvek A

prvek B

prvek C

D={systém bude funkční} = A∪B∪C

P(D) = P(A) + P(B) + P(C) – P(AB) – P(AC) – P(BC) + P(ABC)



Pravděpodobnost

Jsou-li jevy A a B nezávislé, potom platí
<latexit sha1_base64="eWLOHVn7V/D1rCQC0EGYASjhaDQ=">AAACA3icbZDLSgMxFIYz9VbrbdSdboJFaDdlRkp1I9S6cVnBtkJnKJlMpg3NJEOSEcpQcOOruHGhiFtfwp1vY3pZaOsPgY//nMPJ+YOEUaUd59vKrayurW/kNwtb2zu7e/b+QVuJVGLSwoIJeR8gRRjlpKWpZuQ+kQTFASOdYHg9qXceiFRU8Ds9Sogfoz6nEcVIG6tnHzVLVx5GCWyUL6HhsodDoQ01yj276FScqeAyuHMogrmaPfvLCwVOY8I1Zkiprusk2s+Q1BQzMi54qSIJwkPUJ12DHMVE+dn0hjE8NU4IIyHN4xpO3d8TGYqVGsWB6YyRHqjF2sT8r9ZNdXThZ5QnqSYczxZFKYNawEkgMKSSYM1GBhCW1PwV4gGSCGsTW8GE4C6evAzts4pbq1Rvq8V6bR5HHhyDE1ACLjgHdXADmqAFMHgEz+AVvFlP1ov1bn3MWnPWfOYQ/JH1+QNmvpTI</latexit>

P (A \B) = P (A) · P (B)

Pro množinu nezávislých jevů              z     platí   
<latexit sha1_base64="qUlBGE0hyJykSvArhOkfn3OxAUU=">AAAB+HicbVBNS8NAEJ3Ur1o/WvXoZbEIXiyJlOqx4sVjBfsBTQyb7bZdutmE3Y1QQ36JFw+KePWnePPfuG1z0NYHA4/3ZpiZF8ScKW3b31ZhbX1jc6u4XdrZ3dsvVw4OOypKJKFtEvFI9gKsKGeCtjXTnPZiSXEYcNoNJjczv/tIpWKRuNfTmHohHgk2ZARrI/mVspte+8zN/JSdO9mDUap2zZ4DrRInJ1XI0fIrX+4gIklIhSYcK9V37Fh7KZaaEU6zkpsoGmMywSPaN1TgkCovnR+eoVOjDNAwkqaERnP190SKQ6WmYWA6Q6zHatmbif95/UQPr7yUiTjRVJDFomHCkY7QLAU0YJISzaeGYCKZuRWRMZaYaJNVyYTgLL+8SjoXNadRq9/Vq81GHkcRjuEEzsCBS2jCLbSgDQQSeIZXeLOerBfr3fpYtBasfOYI/sD6/AFgDJLh</latexit>

{Ai}ni�1
<latexit sha1_base64="mtrfvC5vd50ss5ts5sNludVOue0=">AAAB8XicbVDLSgMxFL1TX7W+qi7dBIvgqsyIVJcFQVxWsA9sh3InzbShmcyQZIRS+hduXCji1r9x59+YaWehrQcCh3PuJeeeIBFcG9f9dgpr6xubW8Xt0s7u3v5B+fCopeNUUdaksYhVJ0DNBJesabgRrJMohlEgWDsY32R++4kpzWP5YCYJ8yMcSh5yisZKj70IzYiiILf9csWtunOQVeLlpAI5Gv3yV28Q0zRi0lCBWnc9NzH+FJXhVLBZqZdqliAd45B1LZUYMe1P54ln5MwqAxLGyj5pyFz9vTHFSOtJFNjJLKFe9jLxP6+bmvDan3KZpIZJuvgoTAUxMcnOJwOuGDViYglSxW1WQkeokBpbUsmW4C2fvEpaF1WvVr28v6zUa3kdRTiBUzgHD66gDnfQgCZQkPAMr/DmaOfFeXc+FqMFJ985hj9wPn8ABoKQdw==</latexit>

F
<latexit sha1_base64="/zUyjPAV62Oe0m/pPuil+R0WES8=">AAACFHicbZDLSsNAFIYn9VbrrerSzWARKmJJpFQ3QsWNywj2Ak0Mk8mkHTqZhJmJUEIfwo2v4saFIm5duPNtnLZBtPrDwM93zuHM+f2EUalM89MoLCwuLa8UV0tr6xubW+XtnbaMU4FJC8csFl0fScIoJy1FFSPdRBAU+Yx0/OHlpN65I0LSmN+oUULcCPU5DSlGSiOvfGRXHZ/2MUq8jB5b41sOLzx6eO4kIg6+kV2dQK9cMWvmVPCvsXJTAblsr/zhBDFOI8IVZkjKnmUmys2QUBQzMi45qSQJwkPUJz1tOYqIdLPpUWN4oEkAw1joxxWc0p8TGYqkHEW+7oyQGsj52gT+V+ulKjxzM8qTVBGOZ4vClEEVw0lCMKCCYMVG2iAsqP4rxAMkEFY6x5IOwZo/+a9pn9SsRq1+Xa80G3kcRbAH9kEVWOAUNMEVsEELYHAPHsEzeDEejCfj1XibtRaMfGYX/JLx/gXnI5zO</latexit>

P (
n\

i�1

Ai) =
nY

i�1

P (Ai)

Sériový systém.Paralelní systém.

A1, A2, . . . , An

<latexit sha1_base64="dPKPkI/7Yrx9QbgHK+ZajtetrWM=">AAAB+nicbVDLTgIxFL3jE/EFunTTSExcEDJDMLoE3bjERB4JTCad0oGGTmfSdjRk5FPcuNAYt36JO//GArNQ8CRNTs65J/f2+DFnStv2t7W2vrG5tZ3bye/u7R8cFopHbRUlktAWiXgkuz5WlDNBW5ppTruxpDj0Oe3445uZ33mgUrFI3OtJTN0QDwULGMHaSF6h2PCccsOrlvuDSCvDjFayK/YcaJU4GSlBhqZX+DJZkoRUaMKxUj3HjrWbYqkZ4XSa7yeKxpiM8ZD2DBU4pMpN56dP0ZlRBiiIpHlCo7n6O5HiUKlJ6JvJEOuRWvZm4n9eL9HBlZsyESeaCrJYFCQc6QjNekADJinRfGIIJpKZWxEZYYmJNm3lTQnO8pdXSbtacWqVi7taqX6d1ZGDEziFc3DgEupwC01oAYFHeIZXeLOerBfr3fpYjK5ZWeYY/sD6/AEnPJKo</latexit>

P (DS) =
nY

i�1

P (Ai)

<latexit sha1_base64="h95TSnegw7u8Q+V1S8zgQI4EMYQ=">AAACBXicbVDLSsNAFJ3UV62vqEtdBIvQLiyJVHQj1MfCZUT7gDaGyWTSDp1MwsxEKCEbN/6KGxeKuPUf3Pk3TtsstHrgwuGce7n3Hi+mREjT/NIKc/MLi0vF5dLK6tr6hr651RJRwhFuoohGvONBgSlhuCmJpLgTcwxDj+K2N7wY++17zAWJ2K0cxdgJYZ+RgCAoleTqu3bl0r2pnvZiHvluSg6s7C5lmV05c0nV1ctmzZzA+EusnJRBDtvVP3t+hJIQM4koFKJrmbF0UsglQRRnpV4icAzREPZxV1EGQyycdPJFZuwrxTeCiKti0pioPydSGAoxCj3VGUI5ELPeWPzP6yYyOHFSwuJEYoami4KEGjIyxpEYPuEYSTpSBCJO1K0GGkAOkVTBlVQI1uzLf0nrsGbVa0fX9XLjPI+jCHbAHqgACxyDBrgCNmgCBB7AE3gBr9qj9qy9ae/T1oKWz2yDX9A+vgFgeJc8</latexit>

P (DP ) = 1�
nY

i�1

(1� P (Ai))

<latexit sha1_base64="+aClTqtKu/I2WatPhWESMMgUQqI=">AAACC3icbVDLSsNAFJ3UV62vqEs3oUVIFy2JVHQj1MfCZQTbCm0Mk8mkHTqZhJmJUEL3bvwVNy4UcesPuPNvnLZZaOuBC4dz7uXee/yEEiEt61srLC2vrK4V10sbm1vbO/ruXlvEKUe4hWIa8zsfCkwJwy1JJMV3Cccw8inu+MPLid95wFyQmN3KUYLdCPYZCQmCUkmeXnbMK8+pntm1XsLjwMtIzR7fZ2xs2jXHPPdIterpFatuTWEsEjsnFZDD8fSvXhCjNMJMIgqF6NpWIt0MckkQxeNSLxU4gWgI+7irKIMRFm42/WVsHColMMKYq2LSmKq/JzIYCTGKfNUZQTkQ895E/M/rpjI8dTPCklRihmaLwpQaMjYmwRgB4RhJOlIEIk7UrQYaQA6RVPGVVAj2/MuLpH1Utxv145tGpXmRx1EEB6AMTGCDE9AE18ABLYDAI3gGr+BNe9JetHftY9Za0PKZffAH2ucPBOKYgg==</latexit>



Příklad 6: Řídící a ochranný systém parní turbíny



Systém ochran:

Příklad 6: Řídící a ochranný systém parní turbíny



Nezávislé prvky A, B, C P(D) = ???

prvek A

prvek B

prvek C

2oo3

P(D)= P((A∩B)∪(A∩C)∪(B∩C)) = P(A∩B)+P(A∩C)+P(B∩C)–P(A∩B∩C) 

           –P(A∩B∩C) –P(A∩B∩C)+P(A∩B∩C) =

           P(A)P(B)+P(A)P(C)+P(A)P(C)–2P(A)P(B)P(C)

Pokud P(A) = P(B) = P(C) = p, potom je   P(D) = p2(3 – 2p)

Příklad 7: Systém KooN   (K out of N)



Podmíněná pravděpodobnost

P (A \B) =?


